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Euxapilotieg

Euxoplotw WoLlaitepa tov emPAEnWY kabnyntn pou Ap. Kwvotavtivo Kovtagdkn yla
TNV EUMLOTOCUVN TIOU pou €8eL€e pe TNV avaBeon tng mapouoag MTUXLAKNG epyaciag kabwg
KoL yla tnv kabodrynon tou kal tn BorBsla mou pou pocEdepE yLa TNV MEPATWON TNG.

Odeilw emiong £va euyaplotw otov KaBnynth Ap. MNetolon Mdapko yla thv
TOPOAXWPENON TWV TPLOSLACTATWY EKTUTIWTWY KoL TwV gpyaletopnyavwyv CNC tou
£pyooTnpiou POUMOTIKAG TOU TUAMATOC, KOBWE KAl 0TO TPOCWTIILKO TOU €pYAOTNPLOL yLa TV
moAUTIUN BonBela kal Tnv ouvepyaoia Touc. Eniong Ba nBeha va euxaplotow To
TIPOCWTILKO Tou ALOALKOU epyactnpiou ylo thv oAuTun BonBeLd toug.

TéAog BEAW va euxaploTow BEPUA TNV OLKOYEVELD OV yLa TNV NBLKNA Kot UALKA
uTtooTtrpLEn 6Aov auto Tov Kalpo.
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NepiAnn

H napouoa epyacia amoteAel Tn oXESLOUEAETN LLOG LETPNTIKAG SLaTagng
KOTAAANANG YLOL LETPNOELC AMOS00NG MTEPUYWOEWVY HOVTEAWY LLKPWYV OVELOYEVVNTPLWV
oTnV agpoaonpayya Tou Epyaotnpiou AloAkng Evépyelag tou TEI Kprtng. O oxedlaopuoc tng
Satagng éywve oto Aoylopiko Solidworks Kot Tal KORMATLO KATAOKEUAOTNKAV 0TO
punxavoupyeio tou AloAlkou Epyaotnpiou kabwg kat otig epyaietopnyaveg CNC kot Toug
TPLOSLAOTATOUG EKTUTIWTEG TOU Epyactnpiou POUMOTIKNC TOU TUAMOTOG.

Abstract

This undergraduate project includes the design of a measuring device capable of
measuring the performance of small model wind turbine blades at the wind tunnel of Wind
Energy Lab of TEIl Crete. The design of the device was done in Solidworks and the parts were
fabricated at the machine tools of Wind Energy Lab as well as at CNC machines and 3D
printers of Robotics Lab of the department.
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1. Eloaywyn

1.1 YKomo¢ TNC EpYOoiog

ZKOTOG TNG TaLPOUOAG TTUXLAKNG Epyaciag elvat va pedetnBel va oxedlaotel kat
TENOG VO KATOOKEUAOTEL HLa LeTpnTLKA dldtagn n onola Ba eival og B€on va PHeTpdeL TV
oYU ULKpWV TITEPUYWOEWY OTNV agpoanpayya Tou AloAkoU epyaatnpiou tou TEI KpAtnc.

OL HETPNTIKEC SLATALELG YEVLKA £XOUV TN OTOUSALOTNTA OTL LA TIAPEXOUV
TELPOLOTIKA SeS0opEva T omoia UmopoU e va T CUYKPIvoUupE e BewpnTikd SeSopéva amo
UTIOAOYLOMOUG TIOU £XOULE KAVEL KOl VOL KATAANEOUE OE XPHOLUO CUUTIEPACUATA.

JUYKEKPLUEVA OL LETPHOELG TWV MTEPUYWOEWYV OTNV 0lEPOCpayya gival oAU
ONUAVTLKEG SLOTL urmopoUuv va e€ayBouv cupmnepdopato ou adopolV To oXeSLACUO TwY
dTEPWY TWV AVEUOYEVVNTPLWY OE OXECN LE TNV LOXU TOUG KOL TV TOXUTNTO TOU OVEUOU.

OL tPpOoKANCELG 0TO OXESLACHO LA LETPNTIKAG SlaTtagnc, OMwE Kal auTr) mou Ba
UEAETOOUE, lval apKeTEC. H Lo onpavtikn gival n dtatagn va eivot akpPRg Kat
a€LOTILOTN OTA ATIOTEAECOTO TIOU Ba Lag TTOPEXEL OG0 QUTO Eival Suvatov. AANA ONUAVTIKA
onueia gival n eukoAla KATOOKEUNG, N Xwpotaia Kal GuoLkad To KOOTOG KATAOKEUNG. Elval
Aoutov mpodaveg OTL XPeLAlETAL CWOTH LEAETN Kal OXESLAOUOC WOTE VAl EXOUE HLa
AELToUPYLKN KOl a€LOTILOTN LETPNTLKA SLaTaln.

1.2 AopunA TNC EPYOOLOC

210 MpWTO KEDAAALO YIVETOAL N ELOAYWYN KAL N TIEPLYpadr] TOU OKOTIOU TNG TTTUXLAKAG
KaBw¢ Kat avaluon tng SOUAC TNG.

210 Seltepo keddAalo meplypddeTal n AsLTtoupyia LA aepochpayyag,
avadépovral Stddopol TUTTOL Kol TEAOG TIAPEXOVTAL TA OTOLXELO TNC aEpOCHpayyas TOU
ALoALkoU gpyactnpiou tou TEI KpAtng omou kal Ba xpnotpomnotndei n petpntikn dtatagn.

210 Tpito KEPAAaLo Mapouasialovtal n Bswpla Kot TO TUTTOAGYLO TTOU
XPNOLLOTOLOUVTAL YLO TOV UTTOAOYLOHO TWV TTEPUYWOEWV.

210 Tétapto kedpdahalo avadépetal n Bewpla HeETPAOEWY Kol OPAAUATWY Kal
enefnyeital mwg pnopel HEow tou oxedlacpol va eAaXLOTOTIOLOOUE Ta opAALATAL.

Y10 méunto kepahalo avodépovtal oL tpodSlaypadEg ou Ba £XEL N LETPNTLKNA
Siatagn.

210 £KTO KedpdaAalo meplypddovral Ta LeyEOn Ta omola MPEMEL va LETPOUVTAL, OL
ooOntnpeg mou Ba xpnotpomnotnfoulv kabwg Kat n apxr Aettoupyiog Toug

210 £BSopo kedahalo apoucLalovtal oL apXKES LOEEC YLa TO OXESLOOUO TNG
Siatagnc, mpoBAnpata kat AUoelg tou oxedlaopol kabwg kot erthoyn Tng mEdNG mou Ba
XpnotuornotnBet.

210 0y600 Kedpalalo mapouatdalovral N LEAETN Kal OL UTIOAOYLOUOL YL TOUC AEovVeC
Kol Ta €6pava ou Ba xpnolponownBolv otn LeTpNTIKN Stataln.



210 €vato KeEAAQLO TTAPOUCLAIOVTAL TA UNXAVOAOYLKA OXESLA TTOU aroTeEAOUV TN
METPNTIKN SLdtagn.

210 6€kato kKepalalo mapouatalovtal oSnyleg yla Tn cuvapuoAoynon Tng
METPNTIKAG SLatagng.

210 evO£KATO KEDAAALO TTAPOUCLALOVTAL LETPHOELG TITEPUYWOEWY OTNV
oepoonpayya.

TéAog, o010 SwdEKATO KEGAAALO UTIAPYOUV TA TEXVLIKA XOPOKTNPLOTIKA TWV
aoBnTApPwWY ou Xpnaotuomnolouvtal otn dtataln.



2. Aspochipayya

2.1 Eloaywyn

O agpooripayyec (wind tunnels) epdoaviotnkav ota téAn Tou 19%° awwva Kot €ywvav
olaitepa Snuodreic to 1903 amoé toug adeApouc Wright. H xprion toug eéamAwOnke
ypnyopa MO Kol £xouv Tn Suvatotnta va Séxovtal Poviéda umd KAlpako kot Slapkn
SloBeopotnTa. Me aUTO TOV TPOTIO TIAPEXOUV TN SuvatotnTa N alepoSUVALLKN £€pEUVa Va
yIVETOL TPOOLTI) OLKOVOULKA, TOXUTATN KoL OKPLBNAC.

Eddoov ot agpoonpayyeg tomobetouvtal ouvnBwG PoVTEAa He KALHAKO ULKPOTEPN QATO
OUTN TWV UTIO UEAETN QAVTLIKELLEVWY, KplveTal amapaitntn n avadopd otov TPOMo e Tov
omolo oxetilovtal Ta POVTIEAQ LE TO UTIO PEAETN QVTLKEIPEVA. ITIC AEPOCHPAYYESG XOUNAWY
TOXUTATWY, OTWE AUTH TOU €PYAOTNPLOU, N CUCKETLON MPAYUOTOMOLE(TAL HECW TOU aptduoU
Reynolds, o onoliog opiletal wg :

Re:pr x|
7,

onou

p: N TUKVOTNTA TOU PEVGTOL (Yo aépa 1,225 Kg/m®)
V: n taxVTNTa Tou peuatol (m/sec)

l: pla Staotacn avadopdg (m)

V% 10 EWSEC Tou pevoTol (yla aépa 18x10™ Kg/mxsec)

MNa va BeswpnBbel éva melpapa mMOU TMPAYUATOMOLETAL O agpocohpayyd OUOLO HE TV
agpobSuvapkn cupmnepldopd Tou PUOLKOU QVTIKELLEVOU, TIPETEL VAL £XOUV TOV 8Lo0 aplBuo
Reynolds.

2.1.1 Kataokeun HOVTEAOU yLoL AEPOSUVAULKEG METPHOELG.



2.1.2 TeAwn popdn poviélou.

Baolkd pOAo 0Tn KATAOKEUT €VOG LOVTEAOU £XEL N aKplBela pe TNV omola KOTAOKEVALETAL.
Enionc n enudavela autol odeilel va €xel 600 To duvatdv Mo Asla udn yla TNV anoduyn
UEYAAOU 0pLAKOU OTPWUATOC.



2.2TUmOoL AEPOCNPOYYWV

OL aepoonpayyeg mou ouvhBwg amavtwvtal givatl 2 tunwv pe Vo dLadpopomoLlioelg Tou
XWPOU SOKLUWV.

e H oaepoonpayya avolktoU KukAwuato¢ (open circuit) yapaktnpiletat omd tnv
guBUypapun Kivnon mou o a€pag MPAYHOTOTIOLEL EVTOC QUTAE KAL TNV EL0OYWYH TOU 0o
Tov meplBallovta Xwpo, OTIoU Kol EEEPXETAL.

OL 0ePOCNPAYYEG QAVOLKTOU KUKAWLOTOG UE KAELOTO XWwpPo SoKlpwv ovopalovtol open circuit
- closed jet (NPL type)
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2,21 Aepoorpayya avolkTtoU KUKAWHATOG pe KAELOTO Xwpo Sokipwv (closed jet - open circuit wind
tunnel).

EVW LE AVOLKTO Xwpo SoKLLwY ovoualovtal open circuit - open jet (Eiffel type)
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2.2.2 Agpocpayya OVOLKTOU KUKAWLOTOG LLE OVOLKTO Xwpo Sokiuwv (open jet - open circuit wind tunnel).




e Hoaepoonpayya kAstotoU kukAwpartog (closed return), (Prandtl/ Gottingen type), £xeL tn
popdrn Bpoyxou kol o agpog akoAouBel pia kAewotr Sladpopn evtog tng. Mua
oepoonpayya KAELOTOU KUKAWUOTOG UTITOPEL VA €XEL AVOLKTO XWPO SOKLUWY
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2.23 Agpoonpayya KAELOTOU KUKAWLATOG IE AVOLKTO XwpPo SoKLuwv (open jet - closed type wind tunnel).

1 KAELOTO XWPO SOKLUWV.
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2.24 Aepoonpayya KAELOTOU KUKAWHATOG HE KAELOTO Xwpo Sokipwv (closed jet - closed type wind tunnel).

OL aepocnpayyeG AVOLKTOU TUTTIOU €XOUV ULKPO OPXLKO KOOTOC QAAG HeydAo AELTOUPYLKO
OUYKPLVOUEVEG HE TIC OEPOCTPAYYEG KAELOTOU KUKAWMATOG HLog Kal dev ekpeTaAevovtal
TNV KWNTIKA evEpyela Tou aépa mou amoBdallouv otov meptfdarlovta xwpo. Eival mio
BopuPwdelg alka dev €xouv mpoPAnuata avtnong tng Beppokpaciog. TéAog eival o
TIPOKTLKEG YLOL TIPAYHOTONOLNON TMEPAUATWY UE XPAON KATIVOU Yla QTIELKOVION TNG PONG
edboov bev amnattolv KabapLouo.



2.3 Agpoduvapkéc SOKIUEC OE 0.EPOTCTPAYYEC

Y€ aEPOCPOYYO UTTOPOUV VA TIPAYUATOTIOLNB0UV OL TAPAKATW BOOIKEG SOKLUEC:
1. Métpnon agpobduvauikwv optiwv.

H mAféov xpnowun edappoyr Twv acpoonpayywv eival n HETPNON TWV AEPOSUVAULKWY
doptiwv mou eudavilovtal oe pia Swobldotatn 1 TPLodldotatn  emidpdvela. Ta
aepoduvaplka doptia mou gudavilovral, SUVAUELS KoL POTIEG, Hag Sivouv tn cuumnepldopd
¢ emudpAvelag os Eva pela agpa.

2. AREKOVLON TWV YPAUUWY POAC YUPW ATtd OVTIKELLEVO.

To mpoBAnua mou udiotatal otn HeAETN aspoduvaulkwyv dalvopevwy eivatl n €AAsudn
OMTIKNAG emadnc Tou unod ef€taon dawvopévou Kol dpa eAMAG Katavonon tou. e pia
oepoonpayya pe KAtdAANAsg latdaelc epdaviong Twv ypappwy pong (Stataén mapaywyng
KOTvouU, (VEC KTA) UImopoUE va £XOULE piot OAoKANpWUEVN TTopaTpnon Tou dotvopévou.

23.1 Epdavion ypappwy porg e Xprion Kanvou.

Me Tig U0 aUTEG SUVOTOTNTEC UMOPEL 0 OXESLAOUOG EVOG aEPOOKAGDOUC, AUTOKLVATOU
K.0. va BeAtiwBel. Aepoorpayyeg XPNOLLOTIOLOUVTAL KAl Yl TOV EAEYXO KTLPLOKWV
KOTOAOKEU WV, YEGUPWV KTA.



2.4 Nepwypadn aspoonpayyac AtoAkol spyaotnpiou TEI KpAtng

H aepoonpayya Tou epyactnpiou ivol avolKToU KUKAWUOTOG LE OVOLKTO XWwpo SokLpwy. H
erudavela Tou akpoduaoiou eivat 600mm x 600mm. H yewuetpia Tng paivetal mopakdtw.

Kwntr']pag - Kwvog dxuong XWpPOog amoKATAoTACNG JuykAivov ‘E§060¢ Akpoduaiou
akpoduaolo
2.4.1 Nepypadn tng aspocnpayyoas Tov pyooctnpiov.
1. O aveplotipog eival pia puyokevtpn avtAia mou odnyeital and éva tpldpacikd

kwntipa 19kW, pe péylotn meplotpodikry taxvtnta 1410rpm.
eAéyxetal péow evog Inverter mou PeTABAAAEL HEOW TNC CUXVOTNTOC TG OTPODEC
Tou. H péylotn taxutnta e€68ou Tou agpa amnod to akpoduolo ¢tavel ta 25m/sec.

O «Kwntnpag

TN ouvéxela, xwpa AopPavel n Swdxuon NG PONG HE OKOMO TNV UElwon tng

TaxUTNTOG TNG PONG

ITo XWPo amokatdctacng n pon amd otpoPfllwdng yiveral otpwtr). AuTo

ETILTUYXAVETAL LE TN XPron ontwy (screens) kot kuPpehwv (honeycombs).

OL OATEG KUPLWE HELWVOUV TOUC afoVIKOUC oTPORBIALOUOUC. JUYXPOVWE tapatnpeital pia
HEYAAN TITwon tng Tieong emnpealovtag KUplwe TG UPNAEG TAXUTNTEC, EMITUYXAVOVTOG
MLOL TILO OMOLOoPpdN afoviKr ToxuTnTA.




2.4.2 Aspociipayya AloAwkou Epyactnpiou
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2.4.3 MetaBoAn tou npodil tayxlTnTag LE Xprion 1) OXL ontog

Ot kuPéleg TpokOAOUV HIKPH TTWOoN Tiieong mou mpokaAel pikpr pelwon otnv afovikn
toxutnta. Xapaktnpilovtal amd HAKOG HeyoAUTEpo KaTtd pia tafn pey£Boug amo T
SLAMETPO TOUG, HELWVOVTOC £TOL TNV ATIOKALON TNC PONE Ao TNV eMBUUNTA afoVIKA.

244 KupéAeg Stadpopwv popdpwv

H agpoonpayya tou gpyootnpiou £xet U0 onteg Kat pia didtagn KUPEAWV TTPLOUATIKAC
HopdnG.

H peiwon g taxvtntag Aoyw spmodiwv €xel peydhn emnidpaocn otnv amattoVUevn Loxy
edboov n oyu¢ eival avaioyn tTou KUBou tng taxutntag. Amapaitntn kpivetat Aowdv n
TOMOBETNON TWV ONTWV KAl TwV KUPEAWV OTO XWPO AIMOKATACTAONG OTOU N TaUTNTA £XEL
TN XOUNAOTEPN TLUA.



2.5 M£tpnon pong

‘Evag amnd toug Baotkoug AOyoug ou XPpNGCLUOTIOLOUVTOL Ol OEPOCTPOYYES Elval oL
LOOVIKEC OUVONKEG a€pa MOU aUTEG apExouv. H moldtnta pong mou mpoodEpouv sival
auénuévn pog Kal amouaotalouv otpoBlhopol kal aufopElWOoELg TNG EVToong tng. Kabe
dopd TOU TPOYUATOTIOLOUVTAL HETPNOEL O agpoonpayya odeilouv va umdpyxouv
Sebopéva NG oupumepldhopdg TNG yLol OAO TO EUPOC TAXUTATWY 0€Pa AeLToupyiag.

H pétpnon tng pong pioag aspoorpayyag MpaypoTonoleital pe tn Ponbela evog ocwAnva
pitot.

’ ’ / 1
E€060¢ otatiKiG L
Tieons E€060G OALKNG
! nieong
Elco80¢ oTaTIKNG I
Tiieong i
Eilo060¢ OALKNG
nieong

2.5.1 Nepypadn cwAnva pitot.

O owAnvag pitot €xel pa eumpoodia eilcodo am’ Omou MAlPVOURE TNV OALKN TiEoN
KOl 8 WIKPEG €L0060UC OTNV KUAWVOPLKN TOu emudpdAvela Tou amoteAolv TNV €locodo Tng
OTATIKAC Tieong. H Suvapikn mieon amnotelel tn dtadopd Twv SUo. H mieon petatpénetal os
OVOAOYLKO ONUO HECW €VOC pressure transducer. To oNUO QUTO OTNn CUVEXELD odnyeital
péow piag kaptag I/O otov UTIOAOYLOTH OTOU Kal Katoypadovtol oL TIHEG TNE TaxUTNTaS
OVELOU.

Me tn Xprion Tou cwAnva pitot capwvetal o dYKog ToU XWPOoU SokLUwV ot SLadopeg
ToxUTNTEG Asttoupylag, WOTE va UTIAPXOUV Ol GUVOARKEG Pong og OAO TO gUPOC TAXUTATWY
Aettoupylag. Ito mapaptnua mapatiBevrol Ssdopéva pong tng aspochpayyag tou AloAkol
Epyaotnpiou tou TEI KpAtng.



3. Mtepuywoelg

3.1 JupBoAlopot

F won (Nt)

Jo) nukvotnta aépa (kg/m’)

S erupdvela tg mrepwtic (m?)

V; ToxUTATA AVAVTN TG Ttepwtng (m/sec)
V, ToUTATA KOTAVTN TG Ttepwth§ (m/sec)
w ywviakn taxutnta (rad/sec)

u niepldepeLaKn ToXUTNTA (g m)

V anoAutn toxutnta (m/sec)

w OXETIKA ToxUTNTa (M/sec)

G, OUVTEAECTNAC AVWONG

Cx OUVTEAEOTNAC avtiotaong

/ HrAKoG tng xopdnig (m)

£ vwvia petagt tou dR kat dR, (2)

r oKtivo evog otolyeiou Tng mrepwtng (M)
R oKtivol OANg Tng mreplywong (m)

! ywvia kAiong (2)

p 0pLOUOC TV TITEPUY WY

A Adyo¢ toxuTATWY

Ao AOYOC TAXUTHATWY OTO AKPOMTEPUYLO




i ywvia oprivwong (2)

o ywvia mpooBoAnc (2)

n 0EPOSUVALKN OIOS00N TNE MTEPUYWONG

P LoXUC TTOU TIOPAYETAL TAVW oTNnV Mtepuywon (W)
Cu OGUVTEAECDTIG POTING

3.2 YmoAoylopog tTne xopdr¢ mIepulywonc

MNa Tto umoAoylopd NG Xopdnc tng mreplywong, Bo umoloyicoupe pe &vo
SladopeTikoug TpoOmoUC TNV afovikn won mou edpapuoletol oto Spopéa PETAlL r Kal r + dr,
oTLG BEATIOTEG OUVONKEG AsLTOUpYLaG.

ApXWKN eKTipnon

Me Bdon tnv Bswpla Tou Betz, n cuvoAlk won €Ml Tou SpoPEN TNG OVELLOYEVVHTPLOG
LooUTal UE:

F=pS(V{-V$)/2
H taxUtnta tou avépou Katd tn Stédeucn Tou SLopécou Tou Spopéa elval:

H V; ka V, umodnAwvel TV TaxUTNTA TOU OVEUOU, OTO OVAVTN KOL TO KATAVTN TNG MTEPWTNG.

H wox0¢ eival n péylotn otav:

V, =V,/3 (Bewpnua tou Betz)
Tote:

F=%pSV12 kat V==V,



KO, ETIOUEVWG :
F = pSVy?

YroB<toupe OTL KABe otolelo TNG emipavelag odpwong cUUBAAAEL avaAOYIKA HE TO
guPadov tou otnv won. H cupPoln otnv won kdbe otolxeiou mou Bpioketal peTafl TG
OMOCTACELG r KAl r+dr glval :

dF = pV?dS = 2mpV?rdr

AeUtepn eKTipnon

Av n ywviok tax0tnto €ivol w Kol N TiepLdEPELAK TOXUTNTA TWV OTOLXEIWV TNG
MTEPUYWONG LETAEY TWV OKTIVWV r KaL r + dr lval :

U= wr

Metal tng omo)\umq TaxUTNTOC TOU aVEUOU V nou Slaoyilel to Spopéa, TNG oxsnmq
TaxUTNTOC TOU QVEHOU W, nou BAETEL N AEPOTOUN Kol TNG TEPLPEPELOKAG TAXUTNTAG U,
LOYVEL N oxéon:

V=W+ U
uropei va ypadtel eniong:

- U

<!

W=




3.2.1 Avwon, avtiotaon Kol ywVieg mou tnv nepiBaiouvv

‘Eva otolxelo tng mreplywong UNkoug dR mapouclaleTol 0To MAPAKATW oxApa. OmoTte,
UTtopoUE va UTIOAOYICOUUE TIC TIHEC TNG Avwong R, , KOL TNG avtiotaong R,, OTO OTOoLXElo
ouTo:

1
dR, = EpCZWZIdr

Kat
1
dR, = EprWZIdr
KOLL TIPOKUTITEL N CUVLOTOWEVN SUvaun:
dR = dR,/cose

omnou (&) eival n ywvia petatd tou dR kat dR, kal (/) n xopdn tou mpodiA otnv anoctaon r.

Eniong dlamiotwvou e otL :

Ko

dR—l c WZld _1 c V2 ldr
— Ptz "= 2P G2l cose

COSE

H ouviotapévn duvapn R NPOoBAAAETAL OTNV KOTELBUVON TOU EMUMESOU MEPLOTPODNG
(dFu ) kot umohoyilovtal ol ocuvictwoeg dFv kal dFu TNG CUVIOTAPEVNG OLEPOSUVALLKNG
Suvaung dF Tou oXNUOTOG Tou otolxelou ou Pploketal HeTafl TwV AKTIVWV r KaL r + dr.

Av oplotel oav (p) 0 apLBUOC TWV MTEPUYWY, O AVEUOG :



dF—l c v? cos(l—e)ld
2P P Gl cose r

Autn n oxéon ekdpaletal cUPGWVO LLE TNV IPONYOUEVN OX£0N ToU dF Kal w¢ €ENG :

ool = 4 sin?Icose
2Pt = A s (I-¢)

H peAéTn ko n anAoUoTEUon TG MOPATIAVW CXEONG

‘Ocov adopd TV mponyoUHevn oxeon Umopsl emiong va ypadtel avamtuooovtag To
cos(l-€)

tan?Icosl

—Ay—
Czpl Y + tane tanl

T BEATIOTEG ouVONKeg Asttoupyiag, n taxUTNTA TOU OVEUOU Katd thn S&LéAeuon
Slapéoou tou Spopéa gival :

vV =2/3V,,

V; elvat n tayuTnTa TOU AVEROU QVAVTN TOU SpopEa.

H ywvia / cuvdéstal pe TNV ToXUTNTA TOU avEUOU V; amo TV Mapakatw oxEon :

. I_a)r_3a)r_3/1
ot =TTy, T2



AvtikaBlotwvtag otnv ékdpacn ya to Cpl :

16m r
C,pl =
A2+ 2+ 2 tane)
5(1+37
, , , , dRy Cy B , , ,
Ynd Kkavovikés ouverkes, n T Tou tane = _—%=-* elval Oe Vevikég ypapupés moAy

XaunAn.

H BEATioTn TN Tou taneg, yla pa cuvnBLlopévn aspotoun eival ¢ tagewg tou 0.05,
omote n mapévBeon (1 +%tan €) elval mepimou ion pe tn povada KAl n MPONYOUUEVN
ox€on unopel va ypadtel wg €€Ng :

l6n T
C,pl = KR

242
/1/1+9

Mo pla CUYKEKPLUEVN Taxutnta A oe amootacn r omd tov dfova TepLoTpodng,
A = wr/V; kaL oto akpomtepuyLo (r=R), 1o = wR/V;. Ta A kaLA,cuvdeovtal pe tn oxéon:

A = A,r/R.

Me Baon ta napandavw yla C,p1 €XoUpE :

16w R

C,pl =

3.2 YmoAoylopog TnNe xopdr¢ TwV MTEPUYWOEWV

Av glval yvwotd o Adyog taxutitwy, A Kat n SLapetpog Tou Spouéa, n ywvia kAlong / yia
OUYKEKPLUEVEG TIUEG r SlveTaL Ao TV oxéon :

tanl = op =22 T
cotanl =52 =520



Eav n ywvia oprnvwong, a, sivatl kaBopLlopévn, TOTE UnopoUE vo MpoaSlopiooupe Tny
ywvia mpooBoAngi(i=/—a). Itn cuvéxela pmopol e va Bpoupe Tov cuvtedeotr avwong C,
ue tn Bonbela katdAAnAwv Staypappdtwyv G- .

Edv o aplBuog twy mrepuyiwy, p, eival dedopévog, Tote Ywpi¢ SuokoAia umopoUue va
uttohoyiooupe to Cpl kaBwg kat tn xopdn I oe dladopa onueia KATA UARKOC TN TTEPUYAC,
QVaAOYWG TNC AMOCTACNG r Ao Tov Afova MePLoTPodrG TNS MTEPUYWONG.

H ékdpaon C,pl deixvel 6tL n xopdn Tou mpodiA otnv andotacn r anod tov afova, sival
TOAU UIKPOTEPN ylo AOyo Taxutntwyv A, uPnAd. Afilel va onuelwBel otL 6tav o Adyog
TOXUTATWY Ay glval uPnAog n ywviakn taxltnta elvol onuavtiky. OL MTEPUYWOELG ivatl
ehadpltepeg 600 aufavetal n ToxuTNTO MEPLOTPODNC.

H oxéon 6eiyvel emniong, 6tL av to C, mapapeVEL OTOOEPO KOTA TO PAKOG TNG MTEPUYOC

TOTE TO MAGTOG TN AUEAVETAL ATIO TO AKPOTTEPUYLO TIPOG TN BACN TNG MTEPUYAG.

Mo TIC MEPLOCOTEPEG AVEUOYEVVATPLEG, N TN Tou C, aufAveTtal amd To aKPOmTePUYLO
Tpo¢ TN Bdaon Tng MTEPuyag £T0L WOTE N aUEnon Tou TAATOUG TNG MTteplywoong va sivat
UEWWUEVN Og oUYKpLon HE TNV Tiepimtwon omou C, sival otaBepd Kal PUE AUTOV ToV TPOTO
ETTUYXAVOUUE TN pelwon TG Halog Twv MTepUywV.

3.3 OQswplia agpoduvaptknc anddoong tng mrepUywonc. BéAtiotn ywvia mpooBoAng

Opiloupe TNV agpoduvaulkn amodoaon, n, TN MTepUYWONG LETAEY TWV ATOCTACEWVY I Kall
r + dr oav to AOyo HETAfU TNC LOXUOG TOU TOPAYETAL MAVW OThV TTEPUYWON TPOC TN
OUVOALKN LoV TTOU avamTUOCoETOL OO TOV AVELO TIoU SLacyileL TV mteplywon.

_dP, wdM _UdF,
"=4p, T VdE, " VdE,




Ta dF,, dF, elvat oL cuvictwoeg Tou agpoduvapkol doptiou oto eninedo MeEPLOTPOdNG
TN MTePUYwWONG Kal KABeTa 6’ auTOV avtiotolya.

dFE, = dR,sinl — dR,cosl
dF, = dR,cosl + dRysinl
E€aMou: cotanl = U/V

Y16 aUTEC TG CUVONKEG :

UdF, dR,sinl — dRycosl
VdE,  dR,cosl + dR,sinl

n= cotanl

Autn n ékdpaon yla tnv anodoon, n, unopei va ypadtel Stadopetikd, AapBdvovtag urogn:

. dR, C,
ane = ==
dr, C,
1 — tanecotanl 1 — tanecotanl
n= cotanl =
cotanl + tane 1 + tanetanl
< M
nM
E
0 \ Cx

3.2.2 Auaypappa Cz-Cx



‘Ooo 1o UIkpO elval to tane, tooo KaAUTEPN amodoaon, n, €xouue. Av to tane sival (oo
ue undev tote n agpoduvautkn anddoaon LooUTal LE TN povada.

TNV MPAYUATIKOTNTA, N TN TG tane kaBopiletal amo Tnv TN NG ywviag mpooBoAng,
i. To tane €xeL eAdxLotn TIUR oto onueio mouv n OM edpamtetal oto Staypappa C,-C,.( PAEmne
£lkOva 3.3.1). & aUTO TO CUYKEKPLUEVO onelo, N agpoduvaplkny anddoon eival n HéyLotn.



4.MeTpnoELg

4.1 MetpnosLc kat opaipata

KaBe melpapatikn LETPNON UTTOKELTOL O€ TIELPOUATIKA odpdApata. Me Tov 6po
auto Sev evwooU e AdOn ta omola yivovtal Katd TNV EKTEAECH TOU MELPAUATOC 1) TN
ANYPn Twv PETprioewy, Ta onoila mpodpavwg Ba pémnel va amodevyovtal. AvtiBeta, pe
TOV OPO TIELPAUATIKO OPAALA» avoPEPOLAOTE OTOUG TTAPAYOVTEC OL OTTOL0L EMNPEATIOUV TLG
UETPAOELC LG, KAl oL omolol Sev prmopouv va e€aeldpBouv, kabwg kat otnv afeBatdtnTta
TIOU UTTAPXEL YLOL TNV TN TNG KABe pétpnonc. H aBeBatotnta auth pnopst va odpeiletal ite
OTOV TPOTIO TOU YiveTtal n pétpnon, eite otn akpifela Twv opyavwy PETPNONG. MevikoTepa
umapyouv 800 Katnyopieg 0hOAUATWY: TA CUCTNUOTIKA oPAAPATA, KoL Ta TuXaia
OTATLOTIKA opAApata.

Tuotnpatikd opaAparta, sival ta opaiparto to onola EMnPeA{oUV CUOTNUATIKA Kol
JLE TOV (610 TPOTO OAEG TIC LETPNOELC. TETOLA £lval Ta odpdApata ou odpeilovral otn Adbog
BaBpovounon TNG LETPNTLKAC CUCKEUNG I 0€ TePLBAAAOVTIKOUC TOpAYOVTEG. o
TapasdeLya n xprnon evog BepUoUETPOU TOU omoiou n KAlpaka BaBuovopunong €xet
UeTaTomioTel, Oa £Xel WG AMOTEAEOUA TO NGEV TNG KALHAKAG va pnv avtlotolyet o 02 C, kot
EMOPEVWE OAEC OL LETPNOELG B €lval LETOTOTILOUEVEG AT TNV MPAYHUATIKI Bepuokpaocio
KOTa auth T Stadopd. Avtiotolya AV XPNOLUOTIOW|COUHE YLa T METPNON EVOG HAKOUG L
petpotaLvia mou €xel BabuovounBel og oAU dladopetikr) Bepuokpaacia, TOTE AOyw
oUOTOANG/SLactoAc N KAipaka TNG petpotatviag Ba £xet aAAEEL KL TO KOG TIOU UETPAUE
6ev Ba avTLOTOLYEL OTO TIPAYUATIKO UAKOG, UE ATTOTEAEGUA VO TIALLPVOU UE GUOTNUATIKA
SL0POPETIKEG LETPAOELG. TOL CUCTNHATIKA OPAALATA TIG TIEPLOCOTEPES HOPEC UIMOPOUV
va avayvwpLoBouv kat va S1opBwBouv Katd tTnv avaAucon Twv LeTpioswy. MNa mapadelypa
oTnNV MePLMTWon Tou BePUOPETPOU, LETPWVTOC TN Bepokpacia tdyou mou ALwVEL,
anootaypévou vepol Tou Bpalel yla Ta omola yWwpeLl{oupEe TNV MPAYHOTIKE TOUG
Bepuokpacia UMOPOUE VO EKTIUNOOUE AmOKALOELG TNG KALLAKOG KAL VAL TLG
npocB£ooupe oAyeBPLKA O OAEC TIG LETPOELC.

Ta Tuxaia odpdarpata, os avtibeon ennpedlouv OAEC TIC LETPAOELG AAAA e
TUXLio TPOTO KoL EMOUEVWCE eV HUmopouv va adalpeBolv Katd Tnv enefepyacio Toug.
To tuyaia opalpata odeilovtal o ATEAELEG TNG MELPAUATLKAC SLATOENG KOL TV
TIEMEPACHEVN OKPIBELA TWV LETPNTIKWY OpYAVWY 0 cUVSUACUO UE TNV eMidpaon Twv
olobnoswy pag. EmutAéov Tuxaieg Kot pun eAeyxOUeveg LETABOAEG TwV TIEPLBOAAOVTIKWV
OUVONKWV UTMOPEL VA EMNPEACOULV TIG LETPAOELG HAC KATA KN eravalnipo tpomo. Ot
TIAPATIAVW TIOPAYOVTEG Bat £X0UV WC ATIOTEAECHOL VOL TIOLPVOUUE SLOPOPETLKEC TLUES A0
TIOAAQTTAEG LETPROELC TOU (6lou peyEBouc. Emetdn akplBwg ol petproelg Stadépouy Katd
gvav petafaAropevo, un poBAEP Lo, mapayovta dev eival Suvatov va slopbwbolv yia
™V enidpaocn Twv Tuxaiwv opalpdtwy (o avtiBeon pe To CUCTNUATIKA oPAApaTA N
enidpaon Twv omoiwv givat n (Sla kat emopévwe StopBwaotun). Ma mapASelypa AV HETPAUE
TO UNKOG EVOG OVTLKELUEVOU WE Eval XAPAKQ, N TLUN TN LETPNONG Ba e€aptatatl amd tnv
aKkpLpn B€on mou Ba TomoBeTrooOUE TO XAPAKA, TNV EKTIUNON TTOU Ba KAVOULLE yLa TV
aKpLPN €vOelEn oto onpeio ou BpLoKETAL N 0K TOU OVTIKELUEVOU (ZxAUa 1), Tn ywvia
napatipnong, K.A.1. To anmoTéAECUA TN EMISPACNE TWV MOPATTAVW TTAPAYOVIWY Ba elval ot
METPNOELS va SladEpouv HETAED TOUG KOTA £val LLKPO TUXALO TTOCO.



4.1.1. Napadelypa HETPNONG TOU LRKOUG oG papéou. To MPayHatiko HRKoG TG paBdou eival petadu 4.4 ko
4.5. H akpiBela pe tnv onoia punopel va yivel n pétpnon e§optatol ano tTnv akpifela tou xapaka.

4.2 AkpiBeLo LETPAOEWV: ATTOAUTO KOL IXETLKO ShAAua

Onwc sidape KABe PETPNON EUTIEPLEXEL KOL KATIOLO ODAALQ. ETTOUEVWC O TPOTTIOC
L TOoV omoio Ba MoPoUCLATOUE TIG LETPHOELS Hag Ba TIPETEL VoL oVaKAG TNV oKpiBela
™G HETPNONG. Mo TapAdeLypa €AV LETPACOUE Eva HRKog 15.5cm pe odpdaApa 0.5cm,
tote ypddoupe (15.5 £0.5) cm. AnAadn n MPAyUOTIK TLUF TOU HKOUG KUHALVETOL
petagy 15.0 ko 16.0 cm.
EGv KAvoUuUE TNV Mapanavw LETPNON Ke Eva Opyavo LeyaAltepnc akpifelog tote
Ba Bpoupe 15.62 cm pe opaipa 0.05cm, f (15.62+0.05) cm. AnAadn Twpa
YVwpilou e OTL N TPOYHATIKA TLU €lval o Kovtd oto 15.6 cm, kat paAlota
Bploketatl petagv tou 15.57 cm kot 15.67 cm.
Ta tuyaia opaiparta 0.5 cm kat 0.02 cm Aéyovtal anoAuta opaAparta.
* 3TNV MEPINTWON LETPHOEWV LE AVAAOYLKA Opyava TO AnOAUTOo opAApa TG
KAOe pétpnong LoouTal HE TO OO TNG EAAXLOTNG UTodLalipeonG, KabBwg
HEoa o auTa Ta Opla BplokeTal N KAAUTEPN EKTILN O TIOU UIMOPOULE Vo
KAVOUE yLa TNV T TNG HETPNONC.
* 3TNV nepintwon Petproswv e PndLlakd épyava to anoAuto cpaApa Tou
0pYAVOoU oG SIVETOL OO TOV KATAGKEVOOTH.
* To opAaApa TwV opyavwv givar To EAAXLoTO 6HAAHA TTOU UMOPEL va EXEL Lo
pETpnon. Mapdyovteg OMWCE N Yywvio mapatnpnong tThg LETPNTLKAG CUCKEUNG,
0 XpOvog avtidpaong, tuxaiol meptBaAlovTIKol TaPAYOVTES, CUVELODEPOUV
ETUMAL0V OTA MELPAUATIKA oddApata. Mia ektitnon Tou cuvoAlkou
opAaApatog pog divetal and tnv TUTLKN anokAion tou dsiypatog n onoia
unoAoyiletan pe tn oxéon (2). Me Baon ta mapamavw n TUTILKN arOKALON Tou
Selypartog Ba nmpémel va eivat ton r peyaAutepn and 1o ohAApa Tou opyavou,
adol akopa Kol GV aMOKAELCOUE OAEC TIG AAAEG TINYEC OPAAATOC, N
akpiPela Twv petprioswyv Ba kaBopiletal kat' eAdyLoTo anod tnv akpifela Tou
opyavou PETPNONG.

ATO TNV mMapamnavw cUyKpLon lval mpodaveg OtL n Hétpnon (15.62+0.05) cm
glvat o akpPrg anod tn petpnon (15.5 £0.5) cm, adou €xel LKPOTEPO ObAALAL.



loxUeL OwG To (610 €dv ouykpivoupe 6U0 UTIOBETIKEG peTprioelg (1587.5 +0.5) cm kai
(15.25 +0.05) cm; & autr thv niepimtwon Ba mpémnet va AdBoupe urt’ oty pag To
YEYOVOC OTL €va opaApa TN Taéewg Tou 0.5 cm €xeL TOAU UIKPOTEPN onpacia os pia
UETPNON UE PEYAAN aplOUNTIKY TIUH OTtwg 1587.5cm art’ OtL pLa pétpnon Pe opaipa
0.05 cm mou avadépetal o€ pia Katd oAU JKPOTEPN apLOUNTK TIUN. EMopévwg
£V0LG TILO TIOOOTLKOC TPOTIOC YLa VA EKTLUCOUE TNV aKpiBela plag HETpnoNG eival va
S60ULE TO OXETIKO TNG opAApa mou opileTal wg

4.3 Ydahpato petpntiknc dtataéng

2Tn petpntikn duataén mou Ba oxedlooTel Kal Ba KATAOKEUAOTEL UMOPOUUE VOl
TLEPLOPLOOUE TA TUXAi0l OPAAUOTA KOL ELBIKOTEPA AUTA TTOU 0dEINOVTAL OTLG OTEAELEC TNG
Stataéng, onwg avadépBnke mapanavw.

AUTO pmopel va emuteuxBel apykA e CwoTO oXESLOOUO TNG KATAOKEUNG, dSnAadn
™V Umapén “odnywv” yla Ta KOPUATLA TTOU TNV ammoTteAoUV Kal £T0L va cuvappoAoyolvTal
owaoTA oth B£on ou Ba MPETEL va elval, WOTE va TNPOUVTOL YL TIOPASELY U EVYPOUILEG OL
ormolec Ba eival anapaitnTeg yla tn cwotr Asttoupyla Twv atedntripwv. To dsutepo mou Ba
TPETEL VA TIPOCEEOUE €lval n akpifela pe TNV omola Ba KATOOKEUACTOUV TA KOUUATLA N
orola Ba mpémel va elval 660 To Suvatov KAAUTEPN yLo TO AOYW TIOU ovabEPAE KOL TIPLY.

Av tnpnBouv autég oL U0 mMPolToBEoeLg TOTE Ba £XOULE ETUTUXEL TIEPLOPLOUO TWV
TUXaiwV opaApdTwy mou Bacilovtal oTIC ATEAELEG TNG MELPAPATIKAG SLATAENG.



5. Mpodilaypadég petpnTikig Siatagng

JTOV MOPAKATW TVaKa TtapaTiBevtal KAmoLeg podlaypadEG oU £XOUUE OplosL yLa

TNV HETPNTIKA SLaTagn.

MINAKAZ MPOAIATPAOQON

# |A|E Nepypadn npodiaypadnig Napoaroprnég

1 |x Metpoupeva Pey£Bn: Pomr otnv dtpakto [0-1 Nm] Ked.6.1.2.1,8.1
Tayxutnta neplotpodng atpdaktou [0-10.000rpm] | Ked. 6.1.2.1, 8.1
Tayutnta avépou [0-25M/s] Ked. 2.4
Avvapn omoBéAkouoag [0-85N) Ked. 6.2, 8.2
Mocoaoto mednong [0-100%] Ked. 7.4

2 AkpiBela kataokeunc: 0.05 mm Ked. 7.1

3 Avoxr euBuypapupiog tng ypapung petadoonc tng woxvog: 0.05 mm Ked. 7.1

4 | x JuvappoAdynon xwpig kivbuvo Kataotpodrg POTOUETPOU Ked. 9.5,9.6

6 X | Baon ylo andoPeon kpadaopuwy Ked. 7.5

7 ‘Qpec Aettoupyiag: 10000h Keo. 8.2

8 AUvapn médnong: 150N Ked. 7.4

A: Avaykaio

E: EmiBupuntod




6. MetpoUpeva pey£On kot aoOnTrpeg

6.1 loxug

AUTO TO OO0 HOC EVOLADEPEL VO LETPIGOULE OTLC MTEPUYWOELG ELVAL N LNXAVLKNA
LoXUG TOUG. 2KOTIOG elval va IAPOUE SLAPOPEC XAPAKTNPLOTIKEG KOUTTUAEC LoXVUOC TNG
dTEPWTNG TIOU £€£TATIOUE CUVAPTIOEL TWV 0TPOdPwWV TEPLoTPodnG Toug o SLddopeg
TaXUTNTEG aépa. OUCLOOTLKA TIPETIEL VAL LETPICOUUE TNV LOXU 0ToV Afova Tou CUVOEETAL N
dtepwth. Yidpyxouv Stadopeg AVGCELS yLa TN LETPNON LoV oG os epLoTpedOEVO dova.
Mapakdtw Ba SoL e TIg Tto Snpodheils KaBwWC Kal TNV €MAOYI HLOE QIO AUTWV yLa TV
eboppoyn pag.

6.1.1 Tpomocg ugtpnonc A’

‘Evag TpOmog PETPNONG TNC LoXVOG VOGS A€ova UMOPEL va yivel pe Evav
nAgkTpoKvntpa. O NAEKTPOKLVNTAPOC CUVEEETOL LLE TOV AEOVA TOU OMoloU TNV oYU
B&houpe va petprooupe. Kabwg o afovag meplotpédetal o NAekTpoKvNTAPAG SOUAEVEL WG
VEWNTPLA. ZUVOE0OVTOG Ta KATAANAQ Opyava UTTOPOULE VO LETPI)COUE TNV TACHN KAl TO
pelpa IOV TTapAyeL N yevvAtpLa. Onwg yvwpil{oupe To YIVOUEVO TNG TAONG €L TO pel A HOG
Slvel tnVv LoxL TIou MOPAYEL N YEVVNTPLAL.

P=VxlI
Ormou P n toxUg, V n taon kat | to pevua

Metpwvtag Aoudv Tnv LoV NG YEVWNTPLAG BAETIOUUE QUTOMATWG TNV LOXU TIOU
apayeTal otov dova. O CUYKEKPLEVOC TPOTIOC LETPNONG ELVOL OXETIKA QTAOG
KOTOOKEUOTLKA OAAQ KOl OTOV TIPOYPAULATIONO TOU AoyLlopikoU Ttou Ba avaAappavel va
TalpVeL HETPNOELG. ETONG yLO TNV KOTOGKEUN TIOU PEAETAUE EVOC NAEKTPOKLVNTAPOG TNG
TAENG pey£BoUC LoyUog TTou BEAOUUE £XEL OXETLKA ULKPO KOOTOG.

DYMAMOMETER 1 pwanr umeen TesT S vomove




Map’ 6A0 QUTA UTIAPXOUV KATIOL BACLKA LELOVEKTA AT OE aUTH TN HéBodo. Mpwta
ort’ O\ N LETOTPOTIN TNG KNXAVLKNG EVEPYELAG O€ NAEKTPLKI OTIWE OAEC OL LETATPOTIEC
eVEPYELAG AAWOTE Yapaktnpiletal amo éva Babuo anddoong, 0 omoiog TN CUYKEKPLUEVN
nepintwon eaptdtal and tov NAEKTPOKVNTAPA. AUTO EXEL WG ATTOTEAECLA OL LLETPIOELG VA
unv eivat anoluta akplBeic. Emiong mapdyovteg Onwe n Beppokpacio £X0UV APVNTLKEC
OUVETELEG 0TNV aKp(Bela Kot TNV emavoAnPLuotnta Twy LeTprioswy. Katl teAeutaio to
orolo elval TIOAU ONUOVTLKO YA TLG LETPAROELS €lval OTL OL NAEKTPOKLVNTNPEG EXOUV LA
OUYKEKPLUEVN POTN €KKIVNONG, Tpayua To omoio &g pag s€unnpetel. H dtepwtn Ba mpémel
va EeKLVAEL 0€ XAPNAEG TAXUTNTEG OEPOL KOLL VOL TIOLLPVOVTOL LETPIOELG KAL OE OUTEG TLG
ToxuTnTeG. H pomn ekkivnong tou nAektpokvntipa eivat apdifolo av Ba to entpénel avtd
kKaBw¢ o kwntrnpag Ba mapouaotalel avtiotacn otnv Kivnon Tou afova Kal o XoUUNAES
TaXUTNTEG aépa mIBavwy n porr ¢ PTEPWTNG va eival HIKPOTEPN TNC POTNG EKKIVNONG Tou
afova e AMOTEAECUA VA [N UITOPOULE VO TIAPOUE UETPHOELG O AUTEC TLG TaXUTNTEG.

6.1.2 Tpomocg pEtpnong B’

O aA\og TPOMOC LETPNONG TNG LOXVOG EVOC Afova elval EUPETOG KaL TILO TTOAUTIAOKOG
otnv vlomoinon sivatl 6pwg mo aldniotog. Onwe yvwpiloupe and tn duactkn n Loxv
oplleTal WE TO YLVOLEVO TNG POTING ETTL TO pUBUO TtEPLOTPODAG.

P=Txw
Ornou P n toxuc, T n pomn kot w o puSUOC MTEPLOTPOPNG

‘ETOL AOLIOV LETPWVTOG TN POTIH KOL TIC OTPOPEC TIG GTEPWTNG IMOPOUE VA
umoAoyiooupe TNy LoXL Mou avamntuooetal otov afova. Ta HeyEBn autd pmopouv va
HeTpnBoLV e S1ddopoug TPOTOUE TOoUC omoioug Ba avaAUooUNE EEXWPLOTA OTA EMOUEVA
kebaAala.

6.1.2.1 Pomn)

H pomn €xel kat autr uo BACIKOUG TPOTIOUG LETPNONG. TNV QLLECT KAL TNV ELEDN.
H £upeon nébodog Paaciletol 6ToV OpLOO TNG POTINAG OV €ival 0 €EAG Ao Tt GUOLKNA:

Portn duvauewc we mpog onueio givat to SLaVUOUATIKO QUOLKO UEYETOC TTOU EXEL UETPO (00
TIPOC TO YLVOLEVO TNG SUvaunc i tnv (kadetn) amdotaon the Suvaung amo to onueio. Kata
ouoto tpomo porr Suvauews we mpoc aéova ival To SLavuouatiko UEYedoc mou ExeL WG
UETPO TO yLvouevo tn¢ Suvaung eni tnv (kadetn) amootaon tng duvaunc amo tov aéova, kal
popéa tov aova.




Mo mopAadeLya OTAV OTIPWXVETAL L0 TEPAOTLO KOYKEAOTIOPTA QOKE(TAL 6" QUTA pLa
Suvaun oe kamola anoctach anod Tov afova nepLotpodrg TG ((elyog SUVAHUEWY LLE TO
onueio avtidpaong/otnpLEng, Tov pevieoé). EtoL n ackolevn SUvVOUN TEPLOTPEDEL TNV
KaykeAOTOpTA KaL TNV KAElVEL 1] TNV avoiyel. H emidpaon eival meplocdtepo €viovn 000 TILO
MOKpPLA oo Tov afova eplotpodn¢ BplokeTal To onpeio edbappoyng tng Suvapng, kot 6o
o KABeTN elval n Suvapn otnv kaykeAomopta. H porm Aoutdv opiletat anod tn
Slavuopatikn oxéon:

T=rxF

Ornou T n portn, r n amoéoTaon Ao 1o eEETAlOUEVO ONUELO TOU ONUEIOU EQAPLOYIC TNG
duvauncg kat F n ackoUuevn duvaun

lvetatl Aowmov katavonto otL Ba mpénel va petpnBel n SUvaun mou ackeital og pia
OpLOMEVN amooToon amo tov afova o £va otabgpd onueio. AUTO UMOpEL va YIVEL PE ToV
£€N¢ TPOTO: EoTw OTL €X0UpE pLa Statagn Omwe oTNV MOPAKATW dwtoypadia.

Toumavo

Aspudtvos waviac

Pobuilopevn palo v
emiPoin eoptiov
nednomng




YTdpxeL 0TOV AEOVA EVOWMATWHEVO EVA «TULTIOVO» TO OTtolo mepLBAAAETAL OO
£€vav pavta. O LHAavtag autog ival oTepewnéVog 0T LA LEPLA o€ £va otaBepd onpeio Kot
amo TV GAAN UTTAPXEL €vag TevtwTtnpac. Kabwg neplotpédetal o afovag kat odpiyyoupe Tov
LLavTa dnpoupyeital TpLPR Kat o avtag EAKeTal. Auto dnpoupyetl pa duvaun F mou
0OKeL 0 LLAVTOG WG TIpoC To oTtabepd onueio.

TYMOANO —P>

44— IVANTAS

4——— TENTQTHPAS

AV UTOPECOUE UE KATIOLO TPOTIO VA LETPriooU e Tn SUvapn F mou aokeital oto otabepd
onueio, yvwpilovtag TNV aKTiva TOU TUMIAVOU (Apa TNV anmdoTacn r oo Thv onola aoKeitot
n Suvaun A aAALWG To poxAoPpaxiova tng SUvoung) autopdtwe Ba yvwplloupe T porr Tou
afova pag. MNapoakdtw Ba SoUpe pe rota HEBoSOo Kal pe TL alednTAPEC UIMopPoULE va
UETPOOUUE SUVAUELG.



6.1.2.10 Kupélec dpoptionc (Load cells)

OLkuéleg doptiong (load cells) eival cUGKEUEC TTOU XPNGLUOTIOLOUV UETPNTEG
MNXAVIKAC TAONC yla va TpoaSLlopi{ouv TNV TN pag ayvwaotng Suvaung. Mptv oupe Opwg
pLo TETola cuokeun Ba avadepBoUE OTOUG LETPNTEG LNXAVLKIG TAONG.

OL HETPNTEC HNXOVLKAG TACNC LETPOUV TIG OAAOYEC TOU HEeYEBOUG EVOC OTEPEOY
OVTLKELLEVOU TIOU TIPOKAAOUVTAL E CUUTIiEDT 1) EPEAKUCHO TOU. OL LETPNTEG auTol elval
OTEPEWEVOL OTO QVTIKELLEVO KAl €TOL, 6TAV AAAATEL TO avTiKeipevo aAldlouy Kol auTol.

MapotL ultdpxouVv SLABECLUEG Kol GAAEG LOPGDEC LETPNTWV LNXAVLKAC TAONG, O
UETPNTAG Ke avtiotacon anoteAel To cuvnBEoTtepa XpnOLULOTOLOUEVO TUTIO HETPNTH. Mo
gUKOALa avadEépetal amAd wg LETPNTAC LNXAVLKNG TAoNG (strain gauge).

OL HETPNTEG UNXAVLKAG TAONC lval aoBntrpeg ou epdavilouv aAlayr Twv
NAEKTPLKWY LSLOTATWY 0Tav aAAG{ouv oL Slaotdoelg Toug. Otav oL HeTpNTEG auTol
Tevtwvovtal 1 cupmiélovral aAAalel n avtiotaon Tou, Kal autr n aAlayn Unopet va
OUOXETLOTEL e Pl HeTATOTILON. OL LETPNTEG LNXOVLKNG TAONG LE avtioTtaon umopolv va
UETPOUV TAOELG OE AVTIKEIPEVA NKOUC £W¢ 50 mm, LE TN GUVOALKH UETATOTMLON VO OmOTEAEL
€val JLKPO T0o00TO autol Tou UNKouG (epimou 1% cuvnBbwg).

‘Evag ammAOg HETPNTAG UNXAVLKAG TAONC LLE AVTLOTACN oUVIOTATOL Ao VOl LETOAALKO
$UAO, TO omoio gival oTEPEWUEVO O Eva UTIOOTPWHA. To LETAAALKO GUAAO £XeL xapaxOel
Euotel pe tn PonBela dwToypaAPLKWV TEXVIKWY, £TCL WOTE VA OXNUATI(EL PLo CUVEXN
teBAaopévn ypappn e oxnua {yk Zayk. Auti n ypappn ovopdletal vnpatidio. Ta
vnuatidla Twv LETPNTWY KNXOVIKAG TAONG ELVOL KOTACKEUAOHEVO OO KPALOTO XAAKOU-
vikeAlou n xpwHiou-vikeAiou, Ta omoia €xouv LPNAN bk avtiotaon Kat uPNAR LNXOVIKN
avtoxn. To maxog Toug ouvnBwWE elval LEPLKA UIKPOUETPA. TA UTIOOTPWHLATA, OTA OToLA TA
vnuatidia eival koAANUEva, elval KATOOKEUAOUEVA OO EMOEIKES pNTiveg Sladopwy TUTWY,
ovaloya pe tnv ebappoyn, Kal elval eniong moAU Aemtd. Mepikég popég oAOKANpog o
UETPNTAG UMOopEl va eupioketal péoa os kapoula (BnAkn).
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MeTPNTHG HNXAVIKNAG Z@pa Tou EJ(P[C')TGTOl
Taong pe avtiotaon Unxavikny taon

6.1.2.1 a.1 ATAGG HETPNTAG LNXOWVLKAG TAONG KE avTioTaon

OL LETPNTEG HNXOVLKNG TAONG €xouv SLadopa HeyEDN, amd LepPLKA KAAOUATA TOU
XALootol £wcg meplmou evAVTa XIALOOTA. ITEPEWVOVTAL AKAOVNTA OTO AVTLKEILEVO TIPOC
METPNON Me TN PonBela elIKWY CUYKOAANTLKWVY KOVIAUATWY, OAAQ LEPLKES POPEC UmopEl va
elvat evrowylopéva 1] KoAANPEVA e NAEKTPOKOAANGH. H oucia mou MPayHaTOTOLEL TN
OUYKOAANON OVTLKELUEVOU Kl LeTpNTr Ba mpemel va ival ToAU Loxupr) Kol EMUTAEWY
HOVWTLKA.
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6.1.2.10.2 AtdpopoL HETPNTEG LNXOVIKIG TAONG

z




‘Otav évag HETPNTAG LNXOVIKAG TAONG CUYKOAE(TAL OE £Val AVTLKEIEVO KoL TO OVTIKELHEVO
(koL emopévwg Kat o petpntng) alafouv péyebog, Ba alatel n avtiotaon Tou vhpatidiou
TOU UETPNTA.

Mua Tturtikn) kupeAida dopTLong He HETPNT UNXAVLIKNAG TAoNS GalVETAL OTO
TAPAKATW OXNUO

MANKTPO POPTIONG .

e TTOLKEIO OTAPLENS POPTiOU

e 2 TOLXEIO HETPNTI] UNXAVIKAG
Tdong

MPOOTATEUTIKY] B1]KN

6.1.2.10.3 Kupehida poptiong He HETPNTH KNXOVLKAG TAONG



AUTA XPNOLLOTIOLEL TECOEPLG LETPNTEG NXAVLIKAG TAONG, OL omtoioL ival ouvdedepévol oTo
otolxeio otnplEng poptiou, To omoio Séxetal tn Suvaypn. Otav To otolyeio autd suplokeTal
UTIO LNXQWVLKN TACH, TOTE TIPOKOAOUVTOL ULKPEC LETAPOAEC OTLG OVTLOTAOELG TWV TECCAPWV
petpntwy. Ta otolyeia, pall ue KAt@AANAEG AVTIOTACELG OTABEPAG TIUNG, CUYKPOTOUV [La
védupa Wheatstone, n akplrg ¢puon tng onoiag e€aptdtal amo tnv epapuoyrn Kal Tt
popdr TNG LNXOVIKAG TAONC Tou aokeltal. H yébupa Wheatstone puBuileL to onua e€66ou
NG WoTe va elvat avaAoyo Tou eidoug NG LNXAVIKAG TAONG TTOU aoKeltaL. H TLun tng
Sladopadg dSuvaptkol otny £€060 tng oxetiletal pe To Héyebog Tou epappolouevou
doprtiou.

Ta odpdApota mou tpokahoUV ol petafolég Bepuokpaciog (kabwe empedlovral ol
TIMEG TWV QVTIOTACEWV) UTTOPOUV VA EAXXLOTOTIONBOUV EAV OL LETPNTEG UNXAVLKAG TAONS
TIPOCAPUOCTOUV NAEKTPLKA.

OL kupeAideg poOpTIONC XPNOLLOTIOOUVTAL, YLIO TIAPASELY O, Yo TN HETPNON:

e TOU BAPOUG TwV UALKWVY TTou armoBnkelovtal og KASoug

e TOU Bapouc oxnuatwv o Yédupeg LUyLong

®  TNG OTABUNG KoL TOU OYKOU LYpwV ot Sefapevec (eav eival yvwoto to Bapog,
UTtopEl va umtoAoyLoTel 0 Oykoc)

H texvikn gival akptBng, eVEALKTN, oXeTIKA $pONvA Kat umopei va xpnotpomnonBel o
gupL dpaopa poptiwy. Ydpyouv Stadopeg mapallayEg ToU XPNOLLOTIOLOUVTOL O
TIEPUTTWOELG LOVO CUUTILEDNC, LOVO EDEAKUCHOU 1 0€ OAEG TLG TEPUTTWOELG.
OLpodilaypadég Selyvouv OTL OL CUOKEUECG QUTEC:

o eival akpiBeic (kaAutepa amo 0.25%)

e  slval ypauuLKEG (kaAUTepa amno 90%)

e £xouv KOAN emavoAnuotnta (kaAvtepa amno 0.25%)

o elval avBekTikéG o untepdoption (KaAUtepa amnod 150%)

EiSope Aoy OTL propoU e va XpNOLUOTIOLO0ULE TIG KU eAideg doptTiong yla va
METPriooUE SUVAELS e TIOAD KaAn akpiBela kat emavaAnPnuotnta. Ot kupeAideg
doptiong SlatiBevtal oe MANOBwpa peyebwv Kot EUPOUE SUVAHUEWY TIOU UMOPOUV VAl
petprnoouv. Eival duvatdv va xpnotpomnotnBel évag tétolog alebntrpag otn B€on tou
otaBepou onpeiou otRpLENG OMwe avadEpape, WOTE Vo LETPAE T SUVALLN TTOU aoKE(TaL
oToV LpavTo Kot TOAAMAQGLA{OVTAC TN KE TNV OKTIVO TOU TUMITAVOU va BpoUE Tn pOoTtH TTou
ooKeltat otov afova n omoia Ba eival n porh TS GTEPWTAC OTLG EKAOTOTE OTPOGEC TTOU
naipvoupe tn pétpnon.

AUTOC 0 TPOTOG LETPNONG lval apKeTd akpLPng kat oxetikd ¢Onvoc. Exet
xpnotornownBel oto mapeABovV e APKETA KAAQ anoTeAéopata. Emiong €xeL To MAEOVEKTNLA
OTL TO (610 TO TUUTAVO LLE TOV LUAVTA KOL TOV TEVIWTHNPO XPNOLUOTOLEITOL oav TESN WOTE va
puBuiloupe TIC 0TPpodEG eKel TTOU BEAOUE YLA TLG LETPNOELG TTOU BEAOULIE VA TTAPOULIE.



MapOAa AUTA N KOTAOKEUT] €XEL TO LELOVEKTNLO OTL TTPOCOETEL OTOV Afova KOUMTIKA dopTia.
MNapakatw Ba dovpe pla AAAN AUon ou paG omaAAACOEL A0 QUTO TO MPOBANUA.

6.1.2.1B Pomduetpo

To pOTIOUETPO £lval Hla CUCKEUT YLl TN LETPNON KaL TV Kotaypodr] TG pomng ot
£Vl TIEPLOTPEPOEVO CUOTNO OTIWGE £VAG KLVNTAPOC, €vag oTpodalog, Eva KIBWTLO
TOXUTATWV KATL. H oTatiki pormn elval oxetika eUkoAo va pHetpnBel. H Suvaplkn pormh, amno
™V aA\n pepla, dev eival eUKoAo va PeTpnOetl emeldn yevika xpeltaletal petadopd
(nAekTpIKN ) payvnTikA) armd Tov aéova Tou LETPLETAL O€ £Va OTATIKO CUCTNUA.

‘Evag tpomocg va to emtuyou e autod eival va tonoBetnBolv otov dfova pia oslpd
oo SLatdgelg mou SnULOUPYOUV LayvNTIKA Ttedia. Ta LayvNTIKA XAPOKTNPLOTIKA Ba
TOWKIAOUV cUUG WV LIE TN POTIN TIOU AOKE(TAL, KOl £TOL Umopel va LetpnBel xwpig va
£pxovral og enadn oL aodnTAPeG LETAEL TOUC. TETOLOL ALOONTIPEC XPNOLLLOTIOLOUVTOL OF
outokivnta, aepookadn KA.

JuvnBwg oL aoBNTHPEG POTINC XPNOLUOTIOLOUV EMLUNKUVOLOUETPA TOMOBEeTNUEVA OF
£vav meplotpedopevo atova. Me autn tn pEBodo eival amapaitnto éva PEco yla va
TPoP0odoTNOEL TN YEDUPA TOU EMLUNKUVOLOUETPOU, KABWE Kal €va HECO yla va AapBavel To
onpa ano Tov afova neplotpodng. Auto pmopel va emuteuxBel pe tn xprion daktuiiwy,
ooUppatn tnAepeTpia, A MEPLOTPEPOUEVOUC LETACKNHUOTLIOTEC. TO POTIOUETPO
napePBANAETAL, LECW EAAOTIKWY CUVOESUWY, LETOED TOU AEova TOU OTOLOU TN POTN
B€AoOUE VO LETPHOOUE Kal LETOED eVOG GAAOU dgova otov omoio ackoU e ¢optio. EToL o
Aa€ovac TOU POTIOUETPOU KATATIOVELTAL O OTPEYN KAl KATA cUVEMELX OAAATEL N TAON TOU
ETULUNKUVOLOPETPOU, OTIOTE HE TNV KATAAANAN BaBuovounon UmopoUpe va TAPOUUE oV
amotéAeopa TEC porng o Stadopa doptia Kal oTpodEg.

Auti n HéBodOC elval n TLO AELOTILOTN OTLG LETPHOELG EMELSN N POTU METPLETAL
QUEOA TAVW OTNV MEPLOTPEDOUEVN ATPAKTO, XWPLG va TopeUPAANETAL TTESN. H TESN
Bploketal PLeETA TO ONUELO HETPNONG TNG POTING. Ma AUTO TPOTIUAONKE TEALKA OO TIG
T(PONYOUUEVEG. TO HELOVEKTNUA TNG Elval OTL TO POTIOUETPO €lval O aKpLPr) CUCKEUT Kal
£KTOG auToU Ba mpémel va oxedlacou e éva EExWPLOTO cUoTNUA TESNONG WOTE va
propoUpe va ackolpe dpoptia otov dfova Kat va puBpiloupe TIc oTpodEg.



6.1.2.1B.1 POMOUETPO OE MELPAMATIKA Stdtagn

6.1.2.1B2 Awddopa ponopeTpa



6.1.2.1B3 EMLUNKUVOLOMETPO TOTtOOETNLEVO OE Gova

6.1.2.2 PuBuoc neplotpodnc

Mo TN Hé€tpnon Tou pubpoL eplotpodng Ba MPEMEL va avaTpEEOUE 0T LETPNON
YWVLAKAG LeTatomionc. H ywviakn (f meplotpodikn) HeTatomnion Aoutov epdaviletol moAu
OUXVQ O£ CUOKEUEG KOl pnxovApata. H pétpnon tng ywVLOKAC LETATOMLONG Elval cuxva
avaykaia yla tnv agloAdynon tng anodoong evog NXavn LaTog Kot £val OUCLAOTLKA O
Sladopa cuoTrpaTa TomoBETnong Kal eAéyxou. ATO TN YWVLOKA LETATOMLON UopoUlV va
UTTOAOYLOTOUV Kall AAAEG TTOPAUETPOL. o MapAdeLlya, n YwvLakr Taxutnta, mou elval n
YWVLOKI LETOTOTILON OTN LOVASA TOU XpOVOU, TwV TPOXWV EVOG OXNHATOC elval eUBEwC
avaAoyn tng ToxUTNTAG TOU OUTOKLYATOU. H mpooapuoyr] evog katdAAnAou atebntrpa
OTOUG TPOXOUC EVOG OXNLATOC ETLTPEMEL TN LETPNON KABE OTLYUN TNG YWVLAKIG TOUG
TOXUTNTOC KAl aUTh N TAnpodopia Umopel va armmelkovioTel dpeoa pe tn Bonbela tng
OGUOKEUNG TOU TaXUUETPOU, TO omoio eival Babuovounuévo og Hovadeg TaxuTnTag.
MNapakdtw Ba e€eTdoou e TOV aleBNnTrpa Tou Ba XPNOLLOTIOL)COUE KAL TLG APXES
Aettoupylog Tou.

6.1.2.20 A€OVIKOL OTTTIKOL KWOLKOTIOLNTEC

Ot afovikol omtikoi kwdikomointeg (optical shaft encoders) mapéyxouv mAnpodopieg
yla T ywviakn petotdnion os Pndlakn popdn. Autd sivat xpriowo emneldn ot PndLakég
£€odoL eivol cupBaTEG pe UTTOAOYLOTEG Kot AAAa PndLakd NAEKTPOVIKA cuoTpaTa.



Yridpxouv Uo KUpLA €16 TETOLWV KWELKOTIONTWY, OL AUENTLKOL KWSLKOTIOLNTEG
(incremental encoders) kat ot amoAutol kwdikomontég (absolute encoders). Ot avéntikol
KWSLKOTIOLNTEG TAPAYOUV £Val OO TO OToio Seiyvel OTL £XEL CUMPBEL pLa ywvLaKD
UETOTOMION 0€ £vav dfova. AmtaplBpouvtal MoAAd TETola orjpata 660U Kat amo to mAR0og
TOUG £€AYETAL N YWVLAKN HLETATOTILON TOU dova. O amdAUTOC KWSLKOTIOLNTAG MOPAYEL EVa
onpa e€68ouv, To omolo SelXVeL TN CUVOALKI YWVLAKK LETOTOTLON TOU Gfova, amo pia Béon
mou Bewpeltal apytkn (B€on pndév).

‘Evag auéntikdg omtikog KwdLkomontr g amoteAeital anod éva §ioko mou eivat
akAOVNTO cUVSESEUEVOC OTOV G€ova, TOU OTIOLOU TN YWVLAKN HETATOTILION BEAOUUE Va
petprooupe. O 8lokog £XEL 0TNV MEPLPEPELA TOU Evav apLOUO ATIO LOATIEXOUOEC OXLOUEG N
napaBbupa, pEaa amo Ta onola Umopel va mepva po dwtevi aktiva. To urmtoAouto Tuiuo
tou diokou eival adtadavég. Mia mnyn dwtdg, n omola amoteAsital ano dUo 516doug
dwtoekmoumng (light-emitting diodes, LED’s) euBuypaupiletol pe to Sioko. Eav 1o dpwg anod
QUTEG TIG SLOSOUC TteEpATEL HEoa oo To Sloko Xxwplig va Sltakorel, cUAEyeTal amo U0
dWTOAVLXVEUTEC.

A€oueg QWTOQ
Myn ewtog

e
/‘f

dwToaVIXVEUTEQ

Meplotpepopevoq
atovag

MNeplotpepodpevog diokog

6.1.2.20.1 Au§nTIKOG OTITIKOG KWOLKOTIOLNTAG

KaBwg neplotpédetal o Gfovag, To dwe Mepva MEPLOSIKA HESA QIO TA LOATIEXOVTA
napadupa tou Siokou kat epmodiletal amnod ti¢ evdilapeosg adladaveic meploy£C. Emopévwg
TapAysTal pa maApkn 6éopun dwtdc otnv GAAN mAeupd tou Slokou. O aviyveutég LED
elval €tol TonoBeTnuévol wote, KaBwG eploTpedetal o dovag kat o Slokog, n Stadopa
daong twv naApooslpwyv GwTtog MoU TPOKUTITOUV OTOUG OVIXVEUTEC va SELXVEL TNV
KateLBuLvoN TG MepLloTpodn . O apPlBUOC TWV TTAALWY TTOU avixvelovtal ival avaloyog Tng



ywviag Katd tnv omola £xeL LeTaTonoTtel o aovag Kal o 6loKoG. H ywvLakr LETATOMLON TOU
afova pmopel va mpoadloplotel avadoplkd pe Eva avbaipeta emileypévo onpeio évapéng.

[Mapabupo

6.1.2.2.0.2 AiokoG au§nTikoU omTikoU afovikoU KwdiKomolntn

H SlokpLtikn tkavotnta tou diokou faptatal amo tov aplBud Twy napabipwy mou
niepléxel. Ooo MepLoooTEPA Elval auTd, TOoo uPnAdTEPN elval n SLakpLTIKA LkavoTnTa. AuTh
MpocSLloplleTal MOCOTIKA SLALPWVTOC TA 27T OKTLVLO, TIOU AVTLOTOLXOUV OE HLO TTIANPN
nieplotpodr| (5nAadr oe 360°), pe Tov aplBud Twv mapadupwv tou Siokou. O aPLOUEE AUTOC
KUHaivetat and 60 £wg mavw amd 1000, pe tn BorBela moANamAwVY oelpwv mapabupwvy,
ETUTPETOVTOG TNV EMUTEVEN €EALPETIKA KAANG SLOKPLTLKNG LKAVOTNTAG. TUTILKEG TIUEG
SLOKPLTIKAG LKOWVOTNTOG TWV AUENTIKWY OMTIKWY 0EOVIKWY amokwdikomolntwy sival 0.0034
aktivia (dnAadn 0.2°) éwg 0.102 axtivia (6°).

‘Eva dAho €i6o¢ afovikoU omtikol amokwdLKomoLnTh lval 0 AnOAUTOG OMTIKOG
KWALKOTOLNTAC. AUTOC SladEpeL amo Tov auénTikd KwWLKOMoLNTH, oto OTL To onpa e£66ou
TIOU TtapAyeL ival o PndLakn, i v yEVel KwSLIKOTONUEVN Hopdr). AUTO TTaPEXEL Ui
OItOAUTN TLUA YLO TN LETATOTILON TOU dfova.



Ytov afova npocappoleTal Evog neplotpedopevog Slokog He Evav oplOuo
OUOKEVTPpWY KOVOALWV (aUAAKWOoewV). MLa tnyn ¢wTtog mou amoteAeital anod PePLKES
61060u¢ LED guBuypappiletal pe Ti¢ aUAAKWOELG Tou Siokou. Mepilkol GwToaVIXVEUTECS
guBbuypappilovral pe 6poL0 TPOTIO HE TO 6LoKO KoL TIG SEGUESG PWTOC TTOU IEPVOUV PETA aTod
t0 6loko.

Mmyn dwToavl '
; : : XVEUTEQ
pwtog  AE0UES PWTOQ (TE00EPIQ)

Meplotpepoduevog atovag

Meplotpepouevog diokog

6.1.2.2.0.3 ANtOAUTOG KWSLKOTIOLNTIG

‘Eva «kAELOTO» TAPABUpo To, To omoio eival adtadaveg kat epnodilel Tn SiEAeuon
™M¢ dwtewvng 6€oung amo kamolo LED Tpog Tov avTioToL(O QVIXVEUTH, AVTUTPOCWIEVUEL TO
Suadko apBpo «0». Eva «avolKto» opabupo, To omolo eMLTPETEL To Gwg amod kdmoto LED
va $pBdacel otov aviyveutn mou Bploketal amévavti Tou aviupoownevel To Suadikd aplOpuo
«1». O cuvSUACUOG OVOLKTWY KAl KAELOTWVY TTApoBUpWV UIMOPEL VA AVTLITPOOWIEVCEL OAOUG
Toug Sekadikolg aplBuoug amod 0 €wg 2, — 1, 6mou n lval 0 apLBPOG TWV QUADKWOEWV.

AG TAPOUUE Yl TP ASELyUa TO loko evog Suadikol, amoAuTou afovikou
KWSLKOTIOLNTA E TECCEPLG OUAAKWOELG KAl EMOPEVWGE 0 KABE SuadIKOG aplOUOC TTou propel
va oxnuatioBel mepléxel téooepa bit. O aplOudC Twv B£cewv mou pmopouv va aviyveuBouv
elvat 16 (5nhadn 2%) kat £toL n Suadkr akohoubia ekteivetat and Tov apldud 0 £wg Tov
aptBuo 15 (mou tooutal pe 2% — 1). H Stakpttikd avdtnta, n onoia npocdlopiletat v
Slapgooupe ta 2m aktivia (A tig 360°) pe tov aplOpo twv rapadlpwy, ou sival 16, sivat
0.393 aktivia () 22.5°). Edv XpnoLULOTIOW 00U E Evay TIEPLOTPEDOUEVO SLOKO e OKTW
QUAQKWOELC, TOTE 0 APLOUOC Twv BEcEwV Tou propolv va avixveuBoUv sival 28 = 256. H
SlakpTikn tkavotnta sival tote 0.024 oktivia (1 14.1°).

TNV MPAEN UTAPXOUV TIPOBANLATA e AUTOV TOV TUTIO SuaSLkoU anmodAuTtou
kwdwomolnth. Eival 6Uokolo va emiteuxBel akpBAC pUOULON TWV AKUWY TWV Tapabupwv
UE TIC PwTELVECG SEOPEC 08 KAOE AUAAKWON KaL EMOUEVWE ELOAYOVTOL CUXVA odAaApaTa.
Autd Ta opaApata cuppaivouv ota opla LETAEY TwV MapaBUPpWV KAl O UEPLKEG
TEEPUTTWOELC elvat TBavdv va StarpayBei opdApa 180° Katd TOV UTTOAOYLOUO THE YWVLOKAG
METATOMLONG TOU Afova.



‘Eva KUPLO HELOVEKTNA TOU SUASIKOU amtOAUTOU KwdLKOTOLNTH €lval OTL O€ TIOAAEG
TIEPUTTWOELG L aU€Non TG LETATOTLONG Ba TPOKAAECEL TAUTOXPOVN OAAQYT) KATAOTAONG
O£ MEPLOoOTEPA Ao éva mopabupa. Auto cupBaivel Adoyw tng dpuong tou Suadikol
ouotnuartog apibunong. Mo napadelypa, otav anod tov apltdud 0011 odnyovuuacte otov
apBuo6 0100 (ard to Sekabiko «3» oto Sekadiko «4») alalouv tpla mapabupa, kot otav
omo tov aplBpo 0111 odnyolpoaote otov aplBud 1000 (amo to Sekadiko «7» oTo SekabIKO
«8») aA\alouv katdotaon tEagoepa moapdbupa, K.o0.K. H o onpovtiky aAlayn eivol otav
oo tov aplBpod 1111 odnyolpaote otov aplBud 0000 (amo to Sekadiko «15» oto SekadLko
«16»), onote aAalouv katdotaon téooepa napdbupa. EMopévwe, edv o amdAutog
KWSLKOTOLNTAG avayvwoel AdBog kamolo mapadupo, Ba mpokAnBouv onuavtika opaApata
otov nMpoodloplopd tng B€onc. Na va Eemepaotel auTo To MPOPANUA £XEL emvonBel o
kwdkag Gray, mou é\afe tnv ovopacia tou Frank Gray twv Epyactnpiwv Bell. Autog
amelkovilel Toug dekadLkouc aplBuoug pe Tétola Suadikn popdr, £T0L WOTE ATIO KATOLOV
oplBud otov emodpevo va alalel povo éva bit, i aAALWG, oTtnV MepimTwon pog, Eva
napadupo.

OL OTTIKOL KWSLKOTIOLNTEC YLAL TN LETPNON TNG YWVLOKNG LETATOTILONG £XOUV
£POpPUOYEG OE HNXAVEC TIOU EAEYXOVTOL OPLOUNTIKA, OTIWC ElvalL oL TOpvoL Kal ol ppETlEC Tou
g\éyxovtal amno umoAoylotr. MmopoUv eniong va xpnotpomnotn8olv otn pOUTOTIKY Kal T
ouotnuata tonobetnonc. Mia cuvnBilopévn epappoyn TWV OXETIKWY OTTTLKWY
KWSLKOTIOLNTWY OTOUG UTIOAOYLOTEC OMOTEAEL TO TOVTIKL.

AOyw TG eupeiag epappoyrg Tou OMTIKOU arnokwdlkomolntr os dtadopa
cuotAuarta KataAnéope otL eivat 0 KaTaAnAGTEPOC TPOTOG LETPNONE TWV GTPODWV YLa TV
KOTOOKEUN HOC.

6.2 OroBgAkouvoa

H orioBéAkouoa eival éva onpavtiko péyebog mou Ba mpenel va yvwpilou e o
KABe MrepUywon mou peAetdrat. AvadepBnkape ektevéotepa oto kedpaAato 3. NMPakTikd
OTNV LETPNTIKN SLATAEN QUTO TTOU TIPETEL VA elpaoTte og B€on va PeTpape gival n Suvopun F
TIOU OlOKelToL oTov afova omou e6paletal n dTeEpWTH OMWE PAIVETAL OTO MAPAKATW OXNHA.

F— YV «— METPHTIKH AIATAZH

6.2.1 H omioBéAkouoa F mou aokeitat otn ptepwTh



AUTO propoU e va to katopBwaooupe edpalovtag tn diataén os €va load cell. EtoL n
Suvapun F, dnAaén n ormioBéAkouoa Ba petadépetal HEow Tt GTEPWTNG oTOV Afova amno
ekel oTnv £6pacn Tou aova oTn CUVEXELD OTNV L8La TN HeTPNTIKA Statagn kot téhog oto load
cell. Zto mapakdtw oxAua gaivetal mwg pnopel va oxeSlaotel pla Baon yLa tn LETPNTIKA
Slataén omwc avapEpape moPATAVW.

F —» >(, ) <«— METPHTIKH AIATAZH

4— LOAD CELL

<«— BAZIH

6.2.2 Zkapipnua petpntikng dtatagng pe Baon pe load cell

Me owoto oxeblaopo kot TNV KatdAAnAn Babuovopnon tou load cell pe mpdtumna
Bdpn umopoUpe va €XoUE pLa TIoAU aLomiotn pEtpnon tng ontoBgéAkouvoag. O
OUYKEKPLUEVOG TPOTIOG LETPNONG TNG OMLoBEAKOUTAG EXEL XpnOLomoLnOel kat oe
TAAQULOTEPEG LETPNTIKEG SLOTAEELG MTEPUYWOEWV HE TIOAU KAAQ amoTeAEoATO.

6.3 Em\oyn] awoBntrpwyv

AvakedaAaLwVoVTaC TO 00A TTOPOUCLACALE TIOPATIAVW, YL VO UTIOAOYIGOUUE TNV
LoXU Bo TIpEMEL VOl LETPHCOUUE TIPWTOL TN POTIH KAL TO pUBO MEPLOTPODNC TNC EKAOTOTE
dtepwING.



Mo TN LETPNON TNG POTING ETUAEXONKE o€ pwTn GAON €vVa POTIOUETPO TNG ETALPLOG
SCAIME pe aplBud povtéhou DR2112 Kal e LKAVOTNTA LETPNONG POTING LEXPL INm. Ta T
UETpNON Tou pubpoU meplotpodn emAeéxBnke évac encoder tng etatpiog US DIGITAL pe
oplBud povréhou E4AP.

Kavovtog T apXLkEC SOKLUEG TO POTIOUETPO Tapouaiace BAGBN Kol £ToL €ylve
OVTLKOTAOTAON TOU oo (610 povtého oAAd pe evowpatwévo encoder autr tn ¢opd, onote
anaAAaooopaoTe oo TV avaykn mpocBetou encoder. Etol umnpée n avaykn
gnavaoxedlaopou tng dtataéng xwpic mpoPAedn yia mpodcbeto encoder pia kat ival mAéov
EVOWUATWUEVOC OTO POTIOLETPO TIPAYLLO TO OTIOL0 HaG ArAAAAEE Kal amod Kamola AAAa
npoBARuata oxeSL0oHOoU Kol KATOOKEUNG Ta ool 6ot avaAUGoULE OTO avTioToLXO
kedbaAalo.

Ma tnv pétpnon tne ontoBéAkovaoag eméxtnke €va load cell tng etapioc HBM pe
aplOuo povréAdou SPAC3MR.

JTO MAPAPTNHA TTAPATIOEVTOL TA TEXVIKA XOPOKTNPLOTIKA TWV alebntripwv.



7. ZXeSlaopog Sratagng

7.1 A daon

H nelpapatikn Stdtagn mou Ba oxedlaotel kat otn ouvéxela Ba kataokeuaotel, Oa
TPETEL VAL EXEL TNV €ERG LopDN:

POIIOMETPO ITEAH

$TEPQTH ———P>

Onwc BAEMoU e Ao To Mapandvw okapipnua Ba mpénel apyikd va edpaotel
owota o afovag omou Ba otnpiletal n dptepwth. Mo tnv £8pacn tou dfova Ba
XpnotpomnotnBouv pOUAEAY Ta OTtola UImopPoUV Vo LaG PoodEPouv XAUNAES TPLBEC. AUTO
elval kaL To 1o BaoIKO KOUUATL TNG KATOOKEUNG. 2T CUVEXELA 0 Afovag Ba TpEMEL va
EKTELVETAL PHEXPL TOV EAOOTIKO CUVOEGHO TOU POTIOUETPOU. ATIO TNV TIOW PEPLA TOU
POTIOLETPOU Ba TIPETEL VA EKTELVETAL AKOUA EVaG Afovag OToU kel Ba emevepyel KAmoLag
popdn¢ meEdn n onoia Oa aokel poptio oTov Aova WOTE VA UMOPOULE va puBuicou e To
puBLO TteploTpodnG TNS GTEPWTNC KOl VO LETPAGOUUE portr). H popdr tng medng mou Ba
xpnotpomnotooupe Ba avaluBei os mapakdtw Kepaiato.

H apxikn Wéa Atav va kataokeuaotel n Slataén anod éva eviaio KOPPATL
oAoupLViou waoTe oL TPUTECG TToU Ba AVOLYXTOUV YLa VOL TIEPACOUV OL AEOVEG KAl Va
tomoBetnBOoUvV Ta pOUAEUAY, VO KATOLOKEUAOTOUV LIE ia povo Slepyoaia otov Topvo pe
anotéAeopa va sival akplBwg eVBUYPAUULOUEVES, KATL TTOAU GNUOVTLKO YLO T CWOTH
Aettoupyla tng Slatagng. 2tn ouvéxela Ba npenel va adoatpebel UAKO wote va TonoBetnBel
TO POTIOUETPO KOl N TTESN.

YUvtopa OpwG eykotaleidpOnke autn n W€a S10TL n ene€epyacia mou Ba ywotav otn
dpela Ba anotedovoe TepAoTia omatdAn UALKoU. Eva dAAo mpoBAnua mou mapouctaletol
elval OTL TO LAKOC TTOU XPELATZETAL N KATOOKEUH YLOL VOL XWPECEL TO POTIOETPO Elval TTOAU
UEyaAo yla va avolxtoUv oL TpUTEG pe ula Stepyaaia. Eniong Ba ntav oAl duokolo og pla



gviala Kataokeur, AOyw Xwpou, vo TomoBetnBouv Ta umtodouna e€aptripata Onweg Ta
POUAEUAY, oL GEOVEC, TO POTIOUETPO KATL. ‘EToL n Stdtagn Ba kataokevaotel TEAKA amo
Eexwplotd koppdtia kat 8o cuvappoloynBel oto tédoc. Anapaitntn mpolnobeon OUwC
glval vo KataokeuaoTouV Kal val guvapoAoynBouv Ta KOUUATLA LE TN PeyaAuTtepn duvarth
okpiPela wote oL Afoveg va ival 600 To SuvaTOV TILo EVBUYPAUULOUEVOL, KATL TTOAU
ONUAVTLKO YLO TN owoTr Asttoupyla Tng Stataéng.

7.1.1 Ap)XIKn L6€a KATALOKEUNG Ao eviaiio koppdtt o 3D oto Solidworks

'OAa TAL KOPUATLA TNG LETPNTIKNAG SLATAENC KATAOKEUAOTNKAV OTO [LNXAVOUPYELO TOU
ALOALKOU gpyactnpiou ano cupBatikég epyalelopnyaveg (topvocg, dpéla). Onwg
npoavadépape 660nKe LeyAAn TPOcOo)XH KATA TN SLAPKELX TNG KATACKEUNG WOTE VO UTIAPYEL
N HeyaAutepn Suvatr) akpifela ot SLAOTACELS YL VA TIETUXOULE TNV EMBUUNTH
guBuypapupion.

7.1.2 3x€610 3D oo Solidworks



Ertionc 6oov adopd tn cuvappoddynon n Baon oxedldotnke wote oL SU0 KAOETEC
TIAEUPEG TWV KOMPOTLWY TIOU TOTOBeTOUVTOL TA pOUAEUAV Va e AmTovTal o€ 08dNyoUg WoTe
mavta tTa e€apTRaTa Vo cuvapoAloyouvtal otn B€on oU MPEMEL WOTE VA UTTAPXEL
guBuypaupion.

7.1.3 ZuvoppoAdynon £6pacng pOUAEGY



7.1.4 MpayHaTIKI) KATOOKEUK 0TV AEPOCTPAYYa

7.2 E\oyr] mEdNg

Onwc avadEpape MPONYOUUEVWE YLO VAL LTTOPOULLE VA LETPIOOUE TA
XOPAKTNPLOTIKA TNG GTEPWTNG KOL VO OXESLACTOUV OL KAUTIUAEG LoXUOG Ba TPEMEL va ellaoTE
o€ B€on va aokoUpE GopPTiO OTO POTIOUETPO LIE KATIOLOU £L60UG TIESN.

ApxLKA pa béa Atav va xpnotpomnotnBet pa nAektptkn médn, SnAadn otnv oucia
ML NAeKTPLKN YevvATpLa (NAekTpopayvnTikg Edn) n omola Ba elval cuvoeSepévn e TNV
£€060 Tou pomnodpetpou. Etol Sivovtag peupa avtibeto ano tn dpopd neplotpodnc Ba
pmnopetl va xpnotpomnotnBel oav médn. AvaAoywg Aoutov To peUa TTOU Tou S{VOUE TO HOTEP
Ba unopel va ackel avaioyo doptio otov dfova Kat SLaTnPwVTAC TOV OTL OTPOPEC TTOU
B£AOUE OTNV EKAOCTOTE TAXUTNTA OVELOU Ba urmopouv va mapBolv TLUEG poTtG (Kat
KOT eméKTaoN LoXVUOC) armo To pOmMOUETPo. Eniong autdc o tumog médng Ba prmopolos va €xeL
KoL Vol GAAO TTAEOVEKTNUA. EKTOC TWV TILWV TNG UNXAVLIKAG LoXUOG TG dTtepwtn¢ Ba
pnopovoav va mapBolv Sedopéva Kal NAEKTPLKAC LOXUOC Ao To LOTEP KATL TO omoio Ba
elxe apketo evbladépov. AuoTuxwg otnv pagn dev SoUAePe n L6£a TNG NAEKTPLKNG TESNG
ylo Toug AGyoug toug omoioug Ba meplypAPou e TOPOKATW.

H 1oX0¢ TwV MTEPUYWOEWV TIOU EAETOUVTAL OTO ALOALKO EQYAOTIPLO €lval ApKETA
MLKpN AOYW TOU PEYEBOUC TOUG, e ATTOTEAECHA VA TTOpaTNENBoUY OTa ELPAMATA [LE TV
NAekTPLKA TESN Ta £€AC datvopeva ou Ba avallooupe. H pomh ekkivnong tou nAektpLkou
MOTEP lval OPKETA EYAAN VLA TIC PTEPWTEC. AUTO ONUALVEL OTL LEXPL VA EEKLVIOEL VA



TIEPLOTPEPETAL TO CUOTNUA pag Ba £xoule XAOEL Eva LEYAAO EUPOC OTPODWY KaL TAXUTATWY
OVELOU TIOU UITOPOU LLE VOL TIAPOU E LETPROELS. To SeUTEPO TIPOPANLA TIOU AVTLUETWTTILEL
autn n dtatagn sivat mwg evw neplotpédetal kot BEAoUE va a.okiooupe dopTio otnv
NAeKTPLKA TIESN, 6V UMOPOUE VO KPATAOOUKE T GTeEpWTH 0 otabepeg otpodEg. Ooo Alyo
doptio Kol vo 00KACOUUE N GTEPWTH OTAUATAEL EVTEAWG. AUTO cupBaivel ylati n Loxlg TG
NAEKTPLKAG YEVVNTPLOG ELVAL OPKETA PEYAAN yLO TNV EdapUoYn HaG. AV Kal SOKLLACTNKAV
SLaOPETIKEC NAEKTPLKEG YEVVATPLEG LE ULKPOTEPN LOXU TO AMOTEAEGHA ATaV TO 1810. Etol
autn n Wéa eykataleidpOnke clvtoua.

Eddoov n nAektpikn MESN ATAV AVOTOTEAECUATIKA KOTAdUYAUE OTNV LOEA LLOG
MNXAVIKAC TTESNG. H mpwtn AUon mou oulntnBnke lval va Kataokevaotel éva clotnua
OMoLo Ue ekelvo Tou Tieplypaape oto kepalalo 6.2 yia TN HETPNON TNG POTING LE TN
BonBela evOg TUUTAVOU TO omoio odiyyeL He £vav LUAVTA Kal £va Tevtwthnpo. Autd Ba
UTtopoUoE va amoTteAECEL TNV TTESN Kol TTApAAANAa av TO EMIOUPOUUE Va EXOULE KL LLLOL
SeUTEPN PETPNON POTING VLA VAL EAEYXOULE OV TO POTIOUETPO TIALPVEL CWOTEG LETPOELC.
Onwc Opwc sixape avadépel 0tav avolUoAE TO CUYKEKPLUEVO cUOTNUA pLa TEToLa SLdTaln
Ba mpoobete kapmtikd doptia otov Gfova, mpaypa mou Béhape € apxng va anodUyoupE.

KataAnéape otL iowg pia kakr AVon va eival Kamolo idoug ppévo amod To Ywpeo Tou
povteAlopol. Metd amo épsuva Bprikape £va clotnua Le SlokOppevo Kat Saykava To
orolo xpnoluomnoleitol ota TNAEKOTEUBUVOUEVA QUTOKIVNTA LOVTEALGHOU. TO CUYKEKPLUEVO
ouotnua evepyoroleital anod pia vtila otnv omola Spa €vag NAEKTPLKOC emevepyntng. Etol
oxedlaotnkav KAmoleg BAceLS yla va TonoBetnBel otnv nén umapxouoa KATACKEUT OL
ormolec otn ouvéxela kataokevaotnkayv oto 3D printer mou §Lab£tel To epyaotrplo
POUTOTIKAG Tou TEI KpATNG. ZTn cuvéxela emNéCaple Eva LOTEP TUTIOU Sservo To omoio Ba
enevepyel otn vtila Tou PppEvou yLa va eEAEYXETAL LECO TOU AOYLOMLKOU Ttou Ba
xpnotpomotnBel . Ita melpdpata Tou okohoUBnoav mapatnpnOnKe OTL N CUYKEKPLUEVN
TEdN 60UAEVEL TTIOAU KOAQ KOL LOLG ETILTPETIEL VOL EXOUME KAAO €Aey)0 OTO pUBUO
nieplotpodng Tou d€ova, £ToL eTUAEXONKE TEALKA TO CUYKEKPLUEVO cUOTNUA TTESNG.

version 1

7.2.1 Topn petpntikng iatagng oto Solidworks



7.2.2 3x£610 kataoKeun¢ oto Solidworks pe 6Aa ta e§aptipata

7.2.3 Z0otnpa ¢ppévou pe Sioko Ko Saykava
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7.2.4 Baon ¢pévou ektunwpévn oe 3D printer

7.2.5 Enevepyntig nédng (servo)



7.3 NpoBAApata KoL aLtieg

AdoU KATAOKEUATTNKAV TOL KOUUATLO TNG LETPNTLKAG SLATOENG €yvay SOKIUECG OTNV
ogpoonpayya Tou epyaotnpiou 0mou ekel mapatnpnBnkav kamola npoPAnuota. Ta
TIPOPBANATA TTOU TTOPOUCLACTNKOV ATOV Ta £ENC:

1. AluyootaBuiec otoug afoveg
2. MNpofAnuata eVBLYPAUULONG TWV KOUUATLWV
3. NpoBARuata avtoxng MAOCTIKWY KOUUOTIWVY O0mou e6paletal n medn

Ta 8Vo mpwta poPARaATa SnuloupyolcaV TAAAVIWOELG OTO POTIOUETPO LIE
OMOTEAECHA VA NV TIALPVOVTOL CWOTEC LETPAOELG KAl 0To TEAOC va epdaviotel BAABN. Ot
afuyootabuieg otoug afoveg eivat Bavo va mpoépxovtal and KAMOLEG IPOCONKES TIOU
UTIAPYXOUV e oKoTto va yivetal StaBabuion tou afova, katL mou efumnpetei otn
CUVOPUOAOYNON TWV POUAEUAV.

{

I MpooBrkn d&oval

7.3.1 NpooBnkn a§ova

Ta mpofANpata eVBUYPAUULONG TWV KOUUATLWY TIPOEPYOVTAL Ao TNV EAAELPN TNG
amattoUeVNG akpifelag mou unopet va emtevxBel oTLg KAAOLIKEG EPYANELOMNXAVEG.

‘Htav anapaitnto Aoutdv va emavacxedLaoTel n LeETpNTIKA Statagn kat va Bpebolv
AUoelg ota mpoPAnuata wote va ultdpéel opan Asttoupyia Tng Statagng ya va Unopoupe
VOl TIAPOUHE aELOTILOTEG UETPHOELG KOL VAL [NV UTIApXOoUV Bépata aglomiotiag.



7.4 B daon (tehkn smhoyn)

Eddoov émpeme va mpoBoUE OE AVTIKATAOTOON TOU POTIOUETPOU amodacioTNKE va
TomoBetnOel n £Kk60ON TOU POTIOUETPOU HE EVOWHUATWHEVO encoder. AUTO UIMOPEL val Hag
AUoelL apketd mpoBARpata Onwe Ba meplypdoups mapakaTw.

Katapynv umopoUpe va UKpUVOUHE TNV Slatagn omote Ba £xoupe pia o eAadpld
Kotaokeun. Eniong Oa petwbel to HAKOC TwV a€OVwVY, KATL TTOU ETTONC £lvall ONUAVTIKO yLati
npwrtov Ba pewwbel n pomn adpdvelag kat deVtepov eival Alyotepo mibavo va epdaviotouv
aluyootaBbuieg.

Eniong Ba emavaoyedlaotel n Statafn Twv poUAEPAYV WOTE va N XpeLaleTal TAEoV
npocBnkn otov dfova aAAd autdg va eival eviaiog. TEAoG anodpacioTnke Ta KOUUATLA VAl
KOTAOKEUAOTOUV 0To Epyaotrplo poumoTikng tou TEI Kprtng To omolo Stabétel
epyaielopnyaveg CNC wote va UMopoUE va €XOULE LeYAAN akpiBela, mpdyua To omoio Ba
poc BonBnoetl oAU oTnV eLBUYPAUULON OTIWE £XOULE TIpOaVAEPEL.

7.4.1 A§ovag xwpic mtpooOnikn



7.4.2 $x£610 KavoUpyLag LETPLTKAG Stataéng oto Solidworks pe 6Aa ta e§aptipata

version 2

7.4.3 Topn tng HeTPNTIKAG Stdtagng oto Solidworks



7.4.4 Metpnuikni Stataén otnv agpoorpayya



Mo v AuBsi to mpoPANUa TnC mEdNG oxedldotnke amd tnv apxn N £6pacn tng
Saykavag tou ppévou, n onolia MAéov Ba BLdwvetal emdvw os PeTalKEG BAoelc. Emiong
£YLVE OVTLKOTAOTAON TOU servo ylati mapatnpndnke otL og moAU uPNAEG TaxUTNTEG agpa
Omou elyape peydAn porn kat uPNAS puBuS TeploTpodrig To TTAALO servo Sev elXe apKeTH
LOXVU wote va €xoupe édnon 100%, dnAadn va eival oe B€on va OTAUATAEL EVTEAWS N

dtepwtr. To povrélo mou xpnaotpomnolnonke teAikd sival to Hitec HS-645MG.

7.4.5°ESpaon Saykavag nédng oto Solidworks



7.4.6 ES&paon SayKAVaG O TIPOAYHOTLKA KOUTOGKEUN

Ertionc yla va emtixou e akopa KaAUTePO EAEYXO €YLVE LETOTPOTTH TOU SErvo amo
TEPLOTPOPLKO O€ YPOAUULIKO LECW EVOG CUOTNATOC KPEUAYLEPAC LLE TILVLOV Kal Kavova. Etot
nuootav o B€on va LeTATPEPOUE TNV MEPLOTPODLKN KIvNoN 08 YPOUULKY aAAG KOl val
eTUAEEOVUE HEOW TWV YPAVOTLWY KOL TO EMLOUUNTO BAKA LETAS00NC WOTE VO £XOULE



KOAUTEPO £AEy)0 TNG MESNONG. H peTaTpomh €yLve e Tov TpOTo Ttou Ba e€nyrnooupe
TIOPOAKATW.

ApxLKa oxedlaotnke Lo Bacn omou pnopet va tonoBetnBel to servo n omoia €xet
£€vav odnyo yLa Tov Kavova.

3TN ouvéxela eTAEXONKe éva Brpa petadoong mou Bewpol e otL Ba pag
nipoodEpel KAAO Eleyxo. Artodaoiotnke 6t yia 180° ou ival To HEYLOTO TIOU UMOpPEL va
neplotpadel Tov mviov Adyw servo o kavovag Ba mpénel va kwveital mepimou 35 mm. Etol
ETUAEXONKE yLa To TIVLOV aplBpudc Sovtiwv N = 12 pe module m= 1. Autd Ba pag Swoetl
kivnon tou kavova (L) onwg paivetal mapakdtw.

L=rtxmxN
L=3.14x1x12
L=37,7 mm

Tn §Uvapn méEdnong UmopoU e Vol TNV UTIOAOYICOUE PLETPWVTACG TNV EEWTEPLKNA
SLAMETPO TOU TIVLOV Kot AapBdavovtag urodn tn pormn Tou servo. Etol €XoupeE:

T=Fxr



F=T/r
F=1Nm/0.007m

F=143N
Ormou: F n SUvapun médnaong
r N OKTLVOL TOU TILVLOV ATTO TO KEVTPO TOU £WGE TNV 0PXLKN SLAUETPO

T n pomr Tou servo

dy:




7.4.7 TOoTNMA KOWVOVA TTVLOV

7.4.8 Mwov oto Solidworks



7.4.9 Kavovag oto Solidworks

7.4.10 ZVotnpa MESNG






7.4.8 METATPOTI SE€rvo o€ YPOHULKO



7.5 Avaluon UE TIEMEPAOUEVO. OTOLYELO TIAQLOTLKWY YPpovolllwyV

Eneldn ta ypavadla kat n fAcn yLo Tn LETATPOTI TOU SEervo KATOOKEUAOTNKAVY ao
TAQLOTIKO BewpnBOnKe OKOTILLO Va YIVEL Hla avAAUGCN LE TIEMEPOOUEVA OTOLXELD YL val
gleyxtel n avtoxn Touc. la tnv avaluch 0.OKAOAE OTO TILVLOV TN LeYAAUTEPN POTI TTOU
UTOPEL VA oK OEL TO servo n omola ivat INm.

von Mises (N/mm*2 (MPa))

84,478
L 77438
L 70.398
. 63359
. 56319
_ 49,279
| 42240
L 35.200
_ 28,160

21121

14.081
7.041
0.002

Ex mpwtng oPewg e dpaivetal va umapxel mpoPANUA Le Ta KOppATLa. To 6plo
Slappong tou mAaotikoU ABS sivat 43 MPa. Av Opwc mapatnpricoupe koAUtepa Ba Soupe
OTL TO TIVLOV EETEPVAEL KATA TTOAU TO Oplo SLappong Tou MAOCTIKOU.

won Mises (N/mmA2 (MPa))
84,478
l 77,438
. 70,338
. 63359
. 56319
_ 49,279
| 42240
L 35.200
_ 28,160

. 21121

14.081
7.041
0.002




21N ouVEXELA SOKILAOAE VO AVTIKOTAOTAOEL TO UALKO TOU TIVLOV E KATIOLO
METAANO. AokLpdotnke opelyaAkog o omoliog €xel 6pLo Stappor 240 MPa Kat Ta urtoAoLna
KOUUATLO TIOPEPELVAV TIAQOTIKA.

wvon Mises (N/mmA2 (MPa))

51135

46,874
| 42613
. 38.351
. 34090
_ 29.829
_ 25.568
L 2307

| 17.046

. 12785

8,524
4.262
0.001

MapatnpnBnke OTL KoL TTAAL TA UTTOAOUTOL KOUULATLO SV TTapouciacay MPOBANL Kot
autn ™ dopd To TvIdV Sev EeMEpaae To OPLo SLappPon Tou UALKOU Tou.

von Mises (N/mm*2 (MPa))
51135
l 46,574
L 42613
. 38351
. 34080
. 29.829
25568
21307
L 17.046

L 12785

8.524
4.262
0.001

Mpoteivetatl Aoumodv N AVTIKATAOTOON TOU TILVLOV LE OPELYAAKLVO TO OTIOLO UTTAPXEL

OTNV ayopad yla servo TEToLoU TUNoU



7.6 Baon dwataéng

Ma va eival alomioTeg oL LETPHOELC TNC omloBEéAkouaag Ba mpémel n Baon otnv
omnola Ba e6paletal n LeTpnTIkn Slataén va eival tkavr va anoppodd toug kpadaopuoucg.
AUTO pmopel va emuteuyBel av n Baon £xel peyain adpavela nhasdr otnv oucia xpeldletal
uta Baon pe peyalo BAapog kot 660 To Suvatov To AkoumTh. Mo To Adyw autd emAEXONKe
pLo kKolAoS0KOC N omola pmopel va mpoodEpet koA akapia kat emdvw BLdwbnke to load
cell to onoio otnpilel tn petpntiki Stataln.

7.6.1 Baon &atagng



7.7 Qwtoypadiec kot oxeda 3D twv e€apTNUATWY

MNapakdtw rapouctdlovtal Ta sEaPTAATO TNC LETPNTIKAC Sldtaéng os dwroypadieg Kot
ox€6wa 3D oto Solidworks. Ta kotaokevaoTikd ox£SLo Bplokovtal oTo mopdpTnUa.

Bdon




stnp€n Load cell




Eumnpoc £6paon poUAEUOV







Niow £6paon pouAeuav







Bdon diokou

Baon Saykavag




Atovag dppévou




8. YitoAoywopoi

8.1 YmoAoylouot kot srthoyn afova,

Ma va KATOoOKEVAoTEL €évag agovag amapaitntn npolndbeon eival va yvwpiloupe tTa
doptia Ta onoila ackoUVTAL 0 AUTOV KABWE KAl TO £(60G TOUC. ITN CUYKEKPLUEVN TiepimTwon
ol SuvApELg TTou aokoUVvTaL oToV Afova pogpyovtal and Tn GTepwTN N onola sival
TIOKTWUEVN TIAVW O AUTOV. AoKelTal Aowmdv pa afovikr) duvaypn n omoia givat n
oroBéAkouoa tng GTEPWTAG Kal ULa porr) oTpedng n omola eival n pormr TG GTEPWTAG Kot
T(POEPXETAL ATTO TNG SUVAELG TTOU aokoUvTaL ota GpTeEPA amo Tov agpal.

Mpwta Ba pmel Aoumov va yWwpil{oupe TI¢ SUVAELS TTOU avamTtUCooVTaL OTh
dTEPWTH Kal yLo va TIG urtoAoyicoupe Ba mpemel va EEpoupe To HEyeBoG TNG GTEPWTAC, TO A
KOLL TNV TaXUTNTO TOU aépa OMwe Ba SoUE TTAPAKATW ATTO TOUG GXETLKOUG TUTTOUG.

8.1.1 YmoAoylopog loxvog

Mo va Bpebel n Bewpntikn porr) NG dTepWTNG Ba MPEMEL MPWTA VA EEPOUE TNV
LoV n omoio MPOKUTTEL Ao TNV MAPAKATW OXEoN:

P=0.2XxD2xv3

Omnou: P n loxug
D n &Lapetpog tng dTEpWTAC Kal
V N ToUTNTA TOU aépa

H peyaAltepn dtepwTh OV UMopel va SoKLpaoTel otnv agpoonpayya eivat 30cm
Aoyw tou wall effect kot n péylotn taxvtnta Tou agpa pTavel ta 25m/s. EtoL av
OVTLKOTOOTAOOUHE Ba £XOUE:

P=0.2 x (0.3)2 x 253
P=280 W

YTN CUVEXELQ TIPETIEL VA BPOUE TIC HEYLOTEG OTPOGDEC TTOU UIopEl v SOUAEYEL pLa
dtepwTtr. OLoTpodEG Mou pnopel va avamtugel n dtepwth elval cuvaptnon tou Adyou Tng
ToXUTNTOC TOU aKkpomtepuyilou (A) kot Sivetal amo tnv mapaKATwW oxXEon:

mTX nxD
A=—
60X Vv

‘Omou: n oL oTpodEg
D n S1apeTpog TNG GTEPWTNG KOl
V N TaXUTNTO TOU 0€pal.

H peyaAUtepn TN Tou A TIoU UImoPoUE va €XOUE ival 7. Av ETUAUGOULE WG TTPOS
n Ba £xou e Tn oxéon:



__AX60XV
mXxXD

AV QVTLIKATOOTOOUE EXOULE:

_ 7X60Xx25
T 314x03

IR

n=11000 rpm

8.1.2 YrnoAoylopog Porrg

Qg porr otpePng n omoia Ba ackeital otov dtova Ba BewprnooUE TN PEYLOTN POTIN
TNV omola UMopEel v LETPrOEL TO POTIOLETPO. APa EXOULE:

T=1Nm

Adou Bpebnke n pomr otpéPnc Tou afova aUTO Mou UEVEL va BpeBel Twpa gival n
afovikr) SUvapn TIoU Katamovel Tov afova n omola gival n omoB£Akovoa TG PTepwtnc. Oa
nidpoupe Sladopeg UTIOBECELC WOTE VoL ETUAEEOULE TN XELPOTEPN TIEPLTTTWON POPTILONG.

8.1.3 YnoBeon doptiou omoOEAKovoaC oTaUATAUEVNEC GTEPWTAC

Y€ QUTO TOV UTIOAOYLOUO UTIOBETOUNE OTL N GTEPWTH ElVOL CTAUOTNUEVN LE TN
pEyLloTn TaxuTnTa aépa

F=CD><§><p><V2><A
Omou: p N MUKVOTNTA TOU 0€pa
Cp 0 ouvteleoTn¢ omloBEAkouoag
V N TaXUTNTA TOU a£pa.
A n emudavela mpoPoAng g GTeEpWTAG

‘EToL avTIKaOLoTWVTag £XOUE:

F=2><§><1.225><252><0.07

F=54N

8.1.4 YnoBeon doptiou omoOeAkovoac pEyotou thrust

Y€ aUTO TOV UTIOAOYLOUO UTIOBETOUE OTL 0T GTEPWTH ALOKELTAL TO PEYLOTO AEOVIKO
doprtio.

F=Crx 3.125 X p X vZ X 1t XR2



Omou: p N MUKVOTNTA TOU 0Epa
C; 0 ouvteleotn thrust
V N TaxUTNTA TOU a€pal.

R n aktiva Tng PTEPWTNAG

F=05x%x3.125 % 1.225 X 252 x 7t X 0.152
F=85N

8.1.5 YnoBeon doptiou omoOEAKoUOAC UTIO KAVOVLKEC CUVONKEC

Y€ aUTO ToV UTtOAOYLOUO UTTOBETOUE OTL 0Th dTEPWTH SOUAEVUEL UTIO KOVOVIKEG
ouvlnkeg Asttoupylag.

3 AXT
F==X
2 R

Omou: A 0 AOYoG TOXUTNTOC AKPOTTEPUYLOU

T n portr TnG GTEPWTNG

R n axtiva Tng pTepwTrg

Foy X1
27 015
F=70N

8.1.6 YrnoAoylopocg Stapétpou dfova

Mo va UTtoAOYLoOULE TN SLAPETPO TOU Afova Ba PEMEL VAL KAVOU LE OTOTLKN EAETN.
Oa ¢priatoupe dlaypappa eEAeuBEpou cwATOG Kal Ba uTtoAoyicou e TI¢ avTIOpAsELG Ao
TI¢ otnpiets. Q¢ tn SUvaun mou aokeital otov afova Bo XPNOLUOTOCOUUE TN PLEYLOTN aTtd
TO 3 OEVAPLA TIOU UEAETIOAUE.



43,3

N

Q

M
T

£650

40,16

\Nm e e




YE,=0=>A,-F=0=>A,=F
2E,=0=>A4,+B,=0=>A4,=-B,

IMp=0=>A,x265=0=>A4,=0,B,=0

Mo va urtoAoyloBel n SLAUETPOC Tou dfova XpnoLUoToLE(TaL N oxéon:

d =394 ° | Tmax

Ten
Omnovu d n Stapetpog tou afova
C 0 OUVTEAEOTHG KPOUOEWY, aTNV neplntwon poag 1.35
Tiax N HéyLOTN portr oTpedng Kalt
Teq TO Oplo 6L0pPOrG o€ oTPEYN TOU UAKOU.

To UALKO KaTaoKeun g Tou aova gival xahuPag St45 pe oplo Stappong otpédng 300
N/mm?.

‘Etol avTikaBlotwvtag Tn oXECN €XOULE:

3/1,35X 1
300

d=394

d = 6.5 mm

o KATOOKEUAOTIKOUG AOYoUG ETIAEYOULE AEova 8mm 0 OToL0G UTIEPKOAUTITEL TIG
QUTALTAOELG MOG. ZUVETIWG TAEWV EXOUME ouvteAeoTr) aodaleiag 1,23.



8.2 Emt\oyn] e6pavwyv (poulepdv)

Ma va e6paletol cwota o Afovag mou eMAEEQE KOL VO TTIEPLOTPEPETAL CWOTA Kall
Xwpicg urtepPBoALKEG TPLREC, Ba mpémel va yivel KATAAANAN emtthoyn TUTOU Kal SLaoTAoEWY
TwV edpavwy (pouAepdv). Na va katavonbel Opwg kahUTepa N emAoyr Twv edpavwy Ba
TIAPOUCLACOULE PEPLKA oToLXEla yLa Ta £€6pava (TUTIouC, edpappoyES KAT).

To povTéAD Tou G€ova TToU XPNOLLIOTIOLELTAL OTNV KATAOKEUN Hag ival pia
audurpoéxouaa S0KOG. YIIAPXOUV TPELC TPOTIOL OTHPLENG HLOG SoKoU

1. KOAwon: Ztnv kUALON To onuelo otrpLEng sivat eAelBepo va petakiveltal xwpig
TPLREC pe TN BonBeta tou edpdvou KUALONG KATA pia povo SlevBuvaon, dnAadn
ETUTPETEL CUYXPOVWE £va Babuo eheuBepiag kal otpodn. Meplopiletal SnAadn novo
0 évag Babuog eleuBbeplac.

2. ApBpwon: H dpBpwoaon emitpémnel Tnv eAsUBOepn otpodr TnG Sokou Kal TEPLOPLTEL KoL
Ttouc U0 Babuoug eAeuBepiag. H apBpwon MPAKTIKA eMITUYXAVETAL LE TN BonBela
£VOC Tteipov.

3. Maktwon: H naktwon dev eTutpénel kapia petakivnon r otpodr tng dokou.



v . i

Augiépeiatn dokog ITpoBolog

/ Doca il

A0KOG uovompoéxovaa A0KOS aupimpoéxovoa

4 ;

& &

Aokog Gerber Adiktowua

8.2.1 Avadopol dokoi

Ol otnpigelg mou Ba xpnolpomolnoou e sival apBpwaon Kat KUALON. Mol Vol TO TIETUXOUE
OlUTO TA POUAEUAV TIOU TIPETEL VA XpNnoLUomnoliooupe Ba eivat Tmou “single row deep
groove ball bearing” 6nAadn évodatpot TpLpeig pe pia ospd odaipeg pe Babu avAaka. To
poUAeUav Tou Ba xpnotpomotnBet yia to poAo tng apBpwoaonc Oa mpémel va edpaletal
otaBepa otov afova Kal oto KEAUGDOC eVw TO poUuAepdv tou Ba xpnotuomnotnBei yia to polo
™G KUALONG Ba mpémnel va edpaletal otabepd pdvo otov dgova Kat va elvat eAelBepo va
KUAletal oto kéAudog.

T
i
[

|

8.2.2 \enTOMEPEL OO KATALOKEUOLOTLKO 0XES10 version 1



Design Characteristics
The matii ® rovid h quid thatin Suitability of bearings for
€ matrix can only provide a rough guide so that i 6 Purelytadialload 11 High tunning accuracy 16 Compaensation for erors
each individual case it is necessary to make a more 1 Tapered bore ¥ 9 9 of alignment (initial)
qualified selection referring to the information given - 7 Purely axial load i i 9
¥y 12 High stitfness
in the catalogue 2 s"""_’ °’_‘"“ B pombinsd 1oad 3 Oul : 17 Locating bearing arrangements
3 Saltaligning ine 1 uiet running z
Symbols 4 Non-separable o Moment load 14 Low fiiction 18 Non-locating bearing aangement
::0 ex?mm = zmmb" 5 Sepatble 10 High speed 15 Compensation fot 19 Axial displacement possible in bearing
goo P misalignment in operation
+ fait +  single direction
- double direction 1 2 3 B 6 7 8 9 10 " 12 13 14 15 16 17 18 19
[Deep groove ball . + = 290 | et = .
bearings @a Qb . ¢ ey [t [N 24, B 14+ | +oe = = R : —
Angular contact Q m . >3 2y - .- ee + . . - - o - e
ball bearings
B, 09, 8- > % T T T e e e e sl e e e P e e
= ey -
Selt-aligning ball *> = oE Sk S PR FOT O PEoUT BN + 2
tnarlnwg g E M £ (S
Cylindrical roller E bl = == — " ** L84 .. A - - -- Il B
bearings E‘ & 0. gb A PO O vt | v | ++ + +4 = = L el
full complement . Qb = o, _ * R = ) ] = 3 = + S A
= G G = o
ES.Ea00.08| | - I o I I I S S e S el s
:..7““,"., E. ED Ec a < e - — -— . n:' ::: . - P :"" - PN ee
earings
9. H" q‘: v.c . - - - . . ., . vee | see
5, (He= (e be v |ete]E = I e I =y Tniv=y 12
::n'r‘ed roller é . - s ol Pl | ” 5 Ve . R = - ] = =
< == RS ) ST [T (95 [ [ [ ] () e [ ey e
e O wE o e o] el o [ [ = s e e sl [ =
CARB bearings Q e - - - + . +e + ’ t+2e | ses -— voe | wee
full complement 'g ol 1) 2 = = ¢ | ees | + o | owee | vee | — | tea | e
- 3 >
e [ PR
(], EOEs =3 I e o I e R B e [
Needle m] n: roller thrust = e = = ar o = = v = =
Cylindrical a b bearings . Des -
Spherical roller m = PO + o i 2 T ] [ =
thrust bearings - » . . ver | *Y

8.2.3 Mivakag ekAoyf¢ TUTOU poUAEpav

Eneldn Ba xpnowonotjooupe aéova 8mm ta poulepdy ou Ba Stahé€oupe Ba

TPETEL VAL €X0UV E0WTEPLKN SLapeTpo 8mm. Wayxvovtag otov katdAoyo tng SKF prmopolpe va

Bpoupue ta poulepdv mou Ba XPELOCTOUE.

o To pouAspav To omoio Ba edpdletal otov atova kot oTo KEAUPOG SLaAEYOUUE TO

608 1o omoio £xel e€wteptkn SLAUETPO 22m

D 22

D, 19,2
Y1 2min 0.3

S i

p——
-lf

CRiomity

— "'1.2min 0.3

2. ]

dy 12,1

Damax 20

c}'amin 10

8.2.4 SKF single row deep groove ball bearing 608

Calculation factors

k, 0,025
fg 12




Ma KATOOKEVOOTLIKOUG AOYOUG TO pOUAEUAVY To omoio Ba edpaletal povo otov agova
Ba mpérmel va £xel e€WTEPLKN SLAPETPO LLKPOTEPN ATIO TO POUAEUAV Ttou Ba eSpaleTal Kal
oTo KEAUPOG. MNa To Adyo autd SLaléyoupe To pouAspay 619/8 pe e€wteptkn SLAUETPO
19mm.

B 6

g 'I r 0.3
I 1.2min 0.3 i

I
* r 03
D19 d 8 Damax 17 e
Dy 17 dy 111 amin 10
Fi2min 03
" )] |

Calculation factors
k, 0,02

fg 10

8.2.5 SKF single row deep groove ball bearing 619/8

2Tn ouveéxela Ba TPETEL va EETAICOUE TO XPOVOo (WG TwV poUAepdv. H Sidpketa {wng mou
B£Noupe va £XeL TO poUAepdV 0g WPEG Aettoupyiag eivat Ligy = 10000h. Enteldn To pouAeudyv
608 déxetal 0Aa Ta poptia Oa KAVOUE TOUG UTIOAOYLOHMOUG LG Yia auto. MNaipvoupe tnv
elowon:

P=XFr + YFa
‘Omnou P 1o 1ooduvapuo Suvauko GopTio Tou pouAepay
F. To aktwiko ¢optio Tou poulepav
F, 1o a§oviko ¢poptio tou poudepdv
X 0 oUVTEAEOTNC AKTWLIKOU $opTiou TOU POUAEUAV
Y o ouvteAeotig aovikou ¢optiou Tou pouAepudv
Emeldn to pouAepav d€xetal povo agovikn Suvaun n e€lowon PHetatpEneTaL:

P=Fa=85N



Ye wpeg Asttoupyiag Ba Loovvtal Ue:

10°
Lion = son L1o
L _ Lth X 60n
10 106
10000 X 60 X6000rpm
Lio=

106
L1o= 3600 eKatoppUpLa TEPLOTPOPES
‘Enewta xpnotuomnotloue tn Baotkn e€lowaon Lwng Tou poulepay ya 90% aglomotia
C
Lion = (;)3
C=3%/Ly, xXP
C=13/3600 x 0.085KN

C=13

Ao tov Ttivaka Tng SKF SLamoTwvou e OTL TO POUAEUAV UTIEPKAAUTITEL TI WPEG AeLToupylag
Tou £xou e B€oeL.



Principal Basic load ratings Fatigue Speed ratings Mass Designation

dimensions dynamic static load Reference  Limiting
limit speed speed

d D B c Co Py

mm kN kN r/min kg -

3 10 4 0,54 0,18 0,007 130000 80000 0,0015 623

4 9 2.5 0,54 0,18 0,007 140 000 85000 0,0007 618/4
11 4 0,715 0,232 0,010 130000 80000 0,0017 619/4
12 4 0,806 0,28 0,012 120 000 75 000 0,0021 7604
13 5 0,936 0,29 0,012 110000 67 000 0,0031 624
16 5 alalsl 0,38 0,016 95000 60000 0,0054 634

5 kil 3 0,637 0,255 0,011 120000 75000 0,0012 618/5
818 4 0,884 0,34 0,014 110 000 67000 0,0025 619/5
16 5 1,14 0,38 0,016 95 000 60000 0,0050 * 625
19 6 2,34 0,95 0,04 80000 50000 0,0090 * 635

6 18 3.5 0,884 0,345 0,015 110 000 67000 0,0020 618/6
15 5 1,24 0,475 0,02 100 000 63000 0,0039 619/6
19 6 2,34 0,95 0,04 80000 50000 0,0084 * 626

7 14 3.5 0,956 0,4 0,017 100 000 63000 0,0022 618/7
Al 5 1,48 0,56 0,024 90 000 56 000 0,0049 619/7
19 6 2,34 0,95 0,04 85000 53000 ' 0,0075 * 607
22 7 3,45 1,87 0,057 70000 45000 0,013 * 627

8 16 4 1533 0,57 0,024 90000 56 000 0,0030 618/8
19 6 1.9 0,735 0,031 80000 50000 0,0071 619/8
22 7 3,45 1,37 0,057 75000 48000 0,012 * 608
24 8 3,9 1,66 0,071 63000 40000 0,017 * 628

9 aly/ 4 1,43 0,64 0,027 85 000 53000 0,0034 618/9
20 6 2,08 0,865 0,036 80000 48000 0,0076 619/9
24 7 319 1,66 0,071 70000 43000 0,014 * 609
26 8 4,75 1,96 0,083 60000 38000 0,020 * 629

10 19 5 1,38 0,585 0,025 80000 48000 0,0055 61800
22 6 2,08 0,85 0,036 75000 45000 0,010 61900
26 8 4,75 1,96 0,083 67 000 40000 0,019 * 6000
28 8 4,62 1,96 0,083 63000 40000 0,022 16100
30 9 5,4 2,36 01 56 000 34000 0,032 . %6200
35 11 8,52 3,4 0,143 50 000 32000 0,053 * 6300

8.2.6 Mivakag otoyeiwv poulepdv



9. 08nyieg cuvapuoloynong

9.1 ESpaon pouieuay 1

509

Brpa 1° : TomoBeToU e TO Miow POUAEUAV

.0.____o

BrAua 2° : ToroBetoUpe tov d€ova 0Tto pOUAEPAV




BApa 3° : TomoBeTtoU e TO EUNPOE POUAEUAY

.o. o

Brua 4° : TomoBeToU e Ta KATAKL KAl To BLEWVOUUE




BApo 5° : TomoBeTtoU e TOV AMooTATh




9.2 E&paon pouAspayv 2

Bripa 1°: TormoBeTOUUE TO EUMPOG KOTTAKL




BAipo 2°: TOrmoBETOUUE TO EUIPOC POUAEUAY

BAipoa 3° : TomoBeTtoU e TOV AMOOTATN




Bripo 4° : TomoBeToU e TO THiow POUAEUAY

BAipo 5° : TomoBeToU e To Tiow KATtAKL Kot BLEWVOULE TOL KOTTAKLAL




9.3 Médn

Brjna 1° : TormoBetol e TNV emdvw BAon Kat Thv KAtw Bdon tne SaykAavag KaL T
Bdwvoupe




BApa 2° : TomoBetoUpe tn Saykdva Kot tr Bldwvouus

BApoa 3° : TomoBetoU e Tov dfova oTo pOUAEUAY




Brjua 4° : TormoBetol e TNV eunpdcg Bdon tou Siokou otov d€ova kat thv acpaiiloupe

Brjua 5° : TonoBetolpe to Sioko otnv riow Bdon




Bripo 6° : TomoBetoUpe tn Bdon pall pe to Sioko otov dfova kot th BLOWVOUUE oTNV EUNPOC
Bdon




9.4 Baon UeTpnNTKAC Stataéng

BApo 1° : TomoBeTtoUpe Tnv eUnpog £8paon Twv POUAENAY EMAvw oth Bdon.
MPOCEXOUE WOTE OL TTAEUPEG TOU KOUMOTLOU va edpAmTovTal 6Toug 08nyoug Tng BAaong Kat
OTN CUVEXELX BLOWVOUE TO KOUUATL




Bripo 2° : TormoBetoUpe tnv niow €8paocn twv poudepdy endvw otn Bdon.
MPOCEXOUE WOTE OL TTAEUPEG TOU KOUUOTLOU Va e ATTOoVTaL 0TOUG 08nyoug TnG BAong Kat
OTN CUVEXELX BLOWVOUE TO KOMULATL

Bripa 3° : Blbwvoue to load cell emdvw otnv e8Ik oThApLér tou




Bripa 4° : Blbwvoupe tn othipén pali pe to load cell otn Bdon

9.5 PomoOUETPO




Bripo 1° : TomoBetoU e to coupler otov epmpdc dova Kal To CUPOUE HEXPL VAL OKOUUTTHOEL
OTNV EUMPOC £6p0on TWV POUAEUAV.

Brjpa 2° : ToroBetol e to compler otov micw Afova Kat To CUPOUUE PEXPL VA OLKOUUTIHOEL
otnv Niow £€5paon Twv POUAEUAV.




Bripo 3° : EUBUYPAUWICOUE TO POTIOUETPO LE TOUG AEOVEC. POTEXOUE TIWE XEWPLIOUAOTE
TO POTIOUETPO SLOTL eival TOAL guaicOnto o kpadoopouc.

BrAua 4° : SUpouue ta compler Wote va epapudoouv oe OAOUG TOUG GEOVEG Kol odiyyoups
TI§ Bibeg Twv compler

9.6 Otepw1n

TomoBetoUpe TN ptepwtr) otov dfova Kat odiyyoupe to malluddt tonobetwvrag éva KAeLSL
N.6 otnv £161Kr uTtodoXH Tou Afova WOoTe va AMoTPEPOULE TOV Aova amo TV NePLoTPodr).
To mapamavw to KAVoupe adol £xoupe Eeadifel To coupler wote va punv petadEpetal pomn
otov afoval.



10. ME€TpAOELS OTNV OLEPOCTPAYYO TOU EpyaoTnpiou

10.1 Mepypadn MEPAUATOC

Oftoupe og Aettoupyio TV agpocrpayya, To TPododotiko Kat tov H/Y tne
TELPAUATIKNG EYKATAOTAONG. Avoiyoupe to apyeio “small rotor measurement program” to
ormolo €wval éva mPoypappa TTou £xel SnuoupynBei pe tnv edpappoyn LabVIEW.

Meoa armo auTo To TPOYPALA UITOPOUE OE TIPAYHOTLKO XPOVO:

-t

va puBuiooupe TNV TaxUTNTA TOU a€pa oTnV £€€080 TN AEPOCPAYYAS

va SoUE TNV pOTTH OTOV Aova LEe TNV MTEPUYwWOn

TIC 0TPOdEG ava AETITO TOU Aafova

va ppevapoupe Tov afova e TNV mTeplywaon

2
3
4.
9

B small rotor measurement program 01-09-2014.vi

. VO amoBOnKeVUOOULE TIC LETPAOELG AUTEG O apXelo .txt

Ele Edit View Project Operate Iools Window Help

S0
Brake

Wind Speed (2,4 to 23 m/s) -
Mode 10\“\ i 543515

B al

1,713 Step of Frequency (Hz/s) Command Frequency {Hz)
_19 @

&= o v ¢ 47 46
3
47 ;;1 The precision of the pressur sensor is good from 13 to 60 Hz
24 23
5 131 Force the frequency to zero
Duty Cycle (%%) (Default)
28 30 32
24\25\ i :34/35 Inverter Frequency (Hz) Static Pres Dif (Pa) Wind speed Result (m/s) O
202\2\ /3,840 17,46 84,28 14,00
16~ 4 " speed or torque limit exceede:
16~ a4 Speed (m/sec) Torque (mN.m) P d
) 9
1210, - o \50"3 “/ -25 /25
v 50 50- save
49400 49616 ,'75 75 -]
-1001090 °

\ offset torque Filter
13662 o g=

Axis rotational speed (RpM)

AT
49400 49614 £ 3000 e
f((z;u 4000 "7,
3 4500 "

J> 2000

- 5000 -
= 1500 :
r 5500
- 1000 -
- 5T 000
% 6508
.

" rpmfier

83401 Juo

49400 49614

10.1.1 NapdaBupo Labview



TPEXOULE TO TPOYPOAULO KOL AUEAVOUHE oTtadlakd TNV taxuTtnTa Tou aépa. Aol
otaBepomnonBel n TaxvTnTa ToU agpa (KOKKLVOL aplBpol) otnv emBupnth TaxUTNTA, TOTAUE
TO KOUWTIL save. TNV CUVEXELD GPEVAPOULE E OpyO pUBUO UEXPL VA OTAUATHOEL N
neplotpodr Tou Gfova. EtoL maipvoupe TNV KOUUAN tng LETABOARG TNG POTIHG OTNV
OUYKEKPLUEVN TaxUTnTa aépa. Me to mépag tng Stadikaciog matdaue Eavd To save yla va
OTAMOTACEL N Kotaypodh. ZTAUATAUE TO TPOYPALKO KAl Utopol e péoa armd Tov GAKeAo
TOU TIPOYPALOTOC VA TIAPOULE TO apXeio test.txt Omou £xouv kataypadel ta Sedopéva TG
HETpnonG. To apxelo test.txt kataypddel Sebopéva os T€ooepelg oTHAEG: 0TpodEC (rpm),
porti (mNm), taxvtnta aépa (m/s) kalL to mooootd tou ppivou (%).

10.2 Eneéepyaocia Metposwv

‘ExovTtog TLG LETPAOELG TNG POTING KAl TwV OTPODWV UMOPOUE VA UTTOAOYIOOUE TNV
2xTxN
60

LoV pue Baontovtuno: P =M=+ w Omou w =

T€Aoc urtoAoyiloupe tov cuvteleoth LoxVog e Baon tov TuTo:

2P

10.3 Mewpopotika Staypaupato;

H taxUtnta ekkivnong tng mreplywong mou HeAETABONKe €val ta 6 m/s aAAd amo 10
m/s Kol avw KpLBnKov MOLOTIKEG oL LeTPOELS. AkoAouBouv ta Staypdppoata porig (Nm) Kot
Loxvog (W) ocuvaptron Twv otpodwv tou dfova (Rpm), yla taxutnteg aépa amno 10 £éwg 15
m/s. OAEG OL LETPROELG TIOU TIOPOUCLATOVTAL EYLVaY E TN UETPNTIKA Stdtagn version 1.



S/WGT ——

s/w ] ——

S/WET —

s/wgt

SfwTT

s/wQr ——

000£

0059

0009

0055

0005

00s¥

(Wdd) N
000t 005 000€

s/w GT dm3 OT oun Uuod

00s¢

000t

00sT

000T

009

700

(wN)




(IndY) N
0002 00S9 0009 00SS 0009 00St 000t 00S€ 000€ 00st 000¢ 00ST

S/WsT—
S/ YT e
e ——
sjwet

SuTT—

/W QT ——

s/w GT 2mM3 QT oup 20Xo|




11. NapapTApoto



11.1 Napaptnuo 1: TEXVIKA XOpAKTNPLOTIKA POTIOUETPOU

Capteurs de Couple - Rotatif
Rotatif Torque Sensor

DR2112-DR2112L

0.1 Nm ... 20 000 Nm

Transmission digitale du signal, sans contact
Maintenance réduite (pas de balais)
Fréquence de rafraichissement élevée (10 KHz)

Signal de sortie haut niveau (+5 V) ou
numeérique (RS485)
Grande précision

Contactless digital signal transmission
Few needs for maintenance

High refreshing rate (10 KHz)

Active output signal (+5 V)

e High accuracy
Option-option
5 Connecteur - Connector
72 Connecteur - Connector 12p
: T L
P : = .
C @ 4
E 3 |
fo—y fo——f ()
o o R
B5 B [\S]n s
Cdté entrainant Coté resistant OI \_/ C6té entrainant (oté resistant
Drive side Test side Drive side Test side
A F
B
Toutes di en mm - All dir inmm
Couple Nominal Dimensions
(C.N.) Dimensions
Nominal Torque
[mm]
(Nm] A | B c D | E F G H
0.1, 0'22'50'5* I 85 18 86 “ 17 32 16 50
: i J
10,15 49 85 18 10g6 | 17 32 16 50




Dnoa;";l 2-2’5511 2L Capteurs de Couple - Rotatif
w8 e i Rotatif Torque Sensor

Connecteur - Connector
12p
B
A L
A M g
L B3 s By
Coté entrainant [a] Coté resistant #:é i z
Drive side Test side >
i i A e
p 3 /’\
: — I\
E E
E L
Toutes dimensions en mm - All dimensions in mm
Couple Nominal Dimensions
(C.N.) Dimensions
Nominal Torque [mm]
[Nm] A B C D E H K 2 M N P Q
20, 30 715 | 1115 20 18 hé 18 59 20 40 5 41.5 15 12
50,100 715 | 1475 38 18 h6 36 59 20 40 5 415 15 12
200, 500 725 | 1595 | 435 | 32h6 38 76 29 58 6 29.5 22 15
A Connecteur - Connector
P e 40
B B
2] 9
Coté entrainant Coté resistant
Drive side | | Test side \
) -
a M || \K_‘—J/ ~
E E
g
B\ L
\__Anneau de fixation *1
Fixing hole

Toutes dimensions en mm - All dimensions in mm
*1 : Trous taraudés ou anneau de fixation pour systéme anti-rotation non rigide (ressor, fil, ...) - Threaded hole or fixing ring
for non rigid antirotation system (spring, wire, ...)

Couple Nominal Dimensions
(C.N.) Dimensions
Nominal Torque [mm]
(Nm] A B C D E H K L M N P
1000 130 362 66 50 h7 58 136 ol 115 65.5 18 89
2 000* 5 000* 135 377 121 70 h7 110 161 69.5 139 67.5 18 89
10 000*, 20 000* | 170 450 140 110h7 | 120 233 104 208 95 18 89
Nota : L'utilisation de deux est ind ble, ceux proposés par SCAIME vous assurent fiabilité et performance - The use of two couplings is

essential, those proposed by SCAIME ensure you reliability and performance
*Valable uniquement pour DR2112 - Only available for DR2112



DR2112-DR2112L

0.1 Nm ... 20 000 Nm

Capteurs de Couple - Rotatif
Rotatif Torque Sensor

Caractéristiques Techniques - Technical specifications

Couple Nominal | Vitesse de rota- Raideur Moment d’inertie Charge axiale
(C.N) tion max. Springrate Moment of inertia max.
Nominal Torque Max. Speed Max. thrust load

[Nm] [tr/min] [Nm/rad] J en [kg m?] [N]
Coté entrainant Coté résistant
Drive side Test side
0.1 15 000 1.0 1.9x10°% 0.28x10° 15
0.2 15 000 1.0 1.9x10% 0.28x10° 20
0.5 15 000 9.9 1.9x10°% 0.28x10° 30
1 15 000 9.9 1.9x10% 0.28x10° 40
2 15 000 360 1.9x10° 0.29x10° 50
5 15 000 650 1.9x10% 0.30x 10° 50
10 15 000 850 2.1x10° 0.39x10°® 50
15 15 000 850 2.1x10% 0.39x10° 100
20 15 000 4 500 12x10°% 9.9x10* 300
30 15 000 4500 12x10°% 9.9x 10 1000
50 15 000 8.5x10° 13x10°¢ 12x10°% 1600
100 12 000 8.5x10° 13x10° 12x10° 2600
200 10 000 67 x 10° 100 x 10°® 90x10° 3200
500 10 000 78x10° 100x 10°® 92x10°% 7 500
1000 7 000 310x 10° 1.6x10% 1.1x10% 10 000
2 000* 5500 0.72 x 108 53x10°% 4.3x10° 18 000
5 000* 5500 0.8x10° 5.4x10° 4.3x10° 32 000
10 000* 5000 1.2x10° 41x10°% 39x10% 125 000
20 000" 5000 2.1 x 108 41x10°% 43x10°% 200 000

*Valable uniquement pour la série DR2112 - Only available for serie DR2112

Connexion électrique - Electric Connection

8 points
Pin 1 + alim. + excit. 12... 28 Vce
Pin 2 - alim. - excit. 0Vce
Pin 3 + signal + signal +5V
Pin 4 - signal - signal ov
Pin 5 Cran de calibration (100 % C.N.) | Calibration control Niv.0:u<2V;Niv.1:35V<u<30V
Pin 6 Impulsions voie A (option) Angle A (option) TTL
Pin7 Impulsions voie B (option) Angle B (option) TTL
Pin 8 NC NC

12 points
PinA NC NC
Pin B Impulsions voie B (option) Angle B (option) TTL
Pin C + signal + signal +5V
Pin D - signal - signal ov
PinE - alim. - excit. 0Vce
Pin F + alim. + excit. 12... 28 Vce
Pin G Impulsions voie A (option) Angle A (option) TIL
Pin H NC NC
PinJ - RS485 (option) - RS485 (option)
Pin K Cran de calibration (100 % C.N.) | Calibration control Niv.0:u<2V;Niv.1:35V<u<30V
Pin L + RS485 (option) + RS485 (option)

 / PinM | Blindage Housing



DR2112-DR2112L

0.1 Nm ... 20 000 Nm

Capteurs de Couple - Rotatif
Rotatif Torque Sensor

Caracteéristiques - Specifications

MECANIQUES MECHANICAL
Couple Nominal (C.N.) Nominal Torque (C.N.) Voir page - See page3  Nm
Couple de travail admissible Service torque™ 150 | %C.N.
Couple ultime avant rupture Ultimate torque B >300 %CN.
PRECISIONS  AccuRacy e
Classe de précision | Accuracy class 01/0.2* %CN.
Répétabilité | Repeatability | £0.02/+0.04* % C.N.
Fréquence de rafraichissement | Refreshing rate - ‘ 10 KHz
Bande passante (-3 dB) Cut off frequency (-3 dB) (T B ISKHZ
ELECTRIQUES ELECTRICAL B g B
Tension d'alimentation | Supply voltage 12..28 Vcc
Courant d'alimentation | Supply current B <60 'mA
Signal de sortie | Output signal 5 |V
~ Courant de sortie max. | Output current max 5 mA
Principe de connexion Connection type - B C.N.<15Nm :8p - C.N.2 15Nm :12p
GENERALES GENERAL s
Plage de température compensée  Nominal temperature range +5..+45 °C
Plage de température opérationnelle = Service temperature range | 0..+60 °C
Dérive thermique de sensibilité Temperature coefficient of sensitivity +0.01/£0.02* % C.N./°C
Dérive thermique de zéro Temperature coefficient of zero signal | +0.02/+0.03* % C.N./°C
Degré de protection (DIN 40 050)  Protection level (DIN 40 050) 1P50
Temps de réponse __ Response time 200 ps
* pour DR2112L seulement - only available for DR2112L
* *Attention : le signal de sortie sera en saturation en dessus de 110 %
the output signal will be satured above 110 %
Options - Options
Signal de sortie * Output signal +10 V
-W : 2x360 impulsions - puises = Sens horaire
Mesure d’angle et de vitesse Angle-speed control SVTIL 2signauxa90° - CW-turn
(C.N.= 2000 Nm : -D : 1 signal : 60 pulses) zg;:; e
C.N. spéciales Special ranges
Sortie numérique . Digital output | RS485
Principe de connexion ~ Connection type Connecteur 12p (C.N. < 15Nm) |
Classe de précision DR2112 Accuracy class DR2112 0.05 %C.N.
Accessoires - Accessories
W\ —ﬂ a
! GM80-PA BAXLD
Accouplement
‘@ Agent
' i “ ‘ www.scaime.com
I SGS

FT-DR2112-DR2112L-FE-0208 -



11.2 Napaptnuo 2: TEYVIKA XapaKTNPLOTIKA encoder

USS= E4 OEM Miniature Optical Kit Encoder
DIGITAL Page1of8 COMPLIANT

Q@ Description

The E4P miniature encoder is designed to provide digital quadrature encoder
feedback for high volume applications with limited space constraints. The E4P
version utilizes an innovative, patented push-on codewheel which accepts shaft d
iameters of 1.5mm to .250".

The E4P encoder is the leader for high quantity OEM applications, but the E4 is
the ideal choice when a set-screw codewheel encoder is required (see the E4
page).

The E4P miniature encoder base provides mounting holes for two #3-48,

length 1/4" or two M2.5x.45mm, length 6mm screws on a .586" bolt circle. When m
ounting holes are not available, a pre-applied transfer adhesive (with peel-off
backing) is available for "stick-on" mounting.

The encoder cover is easily snapped onto the base and is embossed with the
connector pin-out.

The E4P series encoder can be connected by using a (high retention 4- Features
conductor snap-in polarized 1.25mm pitch) connector. Mating cables and
connectors (see the Cables / Connectors web page) are not included and are
available separately.

» Miniature size

» Push-on hub - spring loaded collet design
» Minimum shaft length of .375"

» Fits shaft diameters of .059" to .250"

+ Accepts +/-.020" Axial shaft play

» Off-axis mounting tolerance of .010"

» 100 to 360 cycles per revolution (CPR)

+ 400 to 1440 pulses per revolution (PPR)
» Single +5V supply

§ Related Products & Accessories

CA-FC5-SH-MIC4 5-Pin Latching / 4-Pin Micro Shielded Cable (Base price $15.18)
CA-MD6-SS-MIC4 6-Pin Modular / 4-Pin Micro Silver Satin Cable (Base price $11.53)
CA-MIC4-SH-NC 4-Pin Micro / Unterminated Shielded Cable (Base price $7.30)
CA-MIC4-W4-NC 4-Pin Micro / Unterminated 4-Wire Discrete Cable (Base price $6.80)
CON-MIC4 4-Pin Micro Connector (Base price $3.15)

MCTOOL Centering Tool for E4, E4P, and E8P (Base price $5.25)

SPACER Spacer Tool (Base price $0.95)

Mechanical Drawing

SI: 1400 NE 136th Avenue info@usdigital.com Local: 360.260.2468

DIGITAL Vancouver, Washington 98684, USA www.usdigital.com Toll-free: 800.736.0194
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E4

OEM Miniature Optical Kit Encoder

Page 2 of 8

COMPLIANT

P40 —

114
324
453

I —

H Option
Thru Hole

#3-48 x 1/4 screws

(M Option Subs%ylez hﬁg%p::%d)

Mechanical
Parameter Dimension Units
Moment of Inertia 3.0 x 106 0z-in-s?
Mounting Screw Size #3-48 x 1/4" -
M-option Screw Size M2.5x.45mm, length 6mm -
Screw Bolt Circle Diameter .586 +.002 in.
Required Shaft Length* .375 to .395 in.
Axial Length Codewheel .270 in.
* Includes axial play.

Absolute Maximum Ratings
Parameter Min. Max. Units
Vibration (5Hz to 2kHz) - 20 G
Shaft Axial Play - .020 in.
Off-axis Mounting Tolerance - .010 in.
Acceleration - 250,000 rad/sec?
Maximum RPM minimum value of rpm
e.x. CPR = 360, max. rpm = 10000 (3600000/CPR)
e.x. CPR = 100, max. rpm = 36000 and (60000)
Relative Humidity - 90 %
Storage Temperature -40 100 C

1400 NE 136th Avenue

Vancouver, Washington 98684, USA

info@usdigital.com
www.usdigital.com

Local: 360.260.2468
Toll-free: 800.736.0194




FESESTRS I R R SRR B
yse= E 4 OEM Miniature Optical Kit Encoder

DIGITAL Page3of8 COMPLIANT
Parameter Min. Max. Units
Operating Temperature -20 100 C

» Note: 60000 rpm is the maximum rpm due to mechanical considerations. The maximum rpm due to the module's 60kHz maximum
count frequency is (3600000/CPR).
Phase Relationship

A leads B for clockwise shaft rotation, B leads A for counter clockwise shaft rotation viewed from the shaft/bushing side of the encoder (
see the AEDRpage).

Electrical

Parameter Min. Typ. Max. Units Notes

Detector Supply Current - 6 9 mA

High Level Output Voltage 24 - - \Y% IOH =-1.2 mA

Low Level Output Voltage - - 0.4 \% IOL = 6.0 mA

Rise Time - 500 - ns CL = 25pF, RL = 2.7kOhm

Fall Time - 100 - ns

ESD - - - - Human Body Model JESD22-A114-A
Class 2
Machine Model
JESD22-A115-A
Class B

» Specifications apply over entire operating temperature range.
» Values are for the worst error over full rotation.
» Specifications are based on the AEDR module used in the product, together with 2.67k pull-ups on the quadrature outputs.

Torque
Parameter Torque
Base to Mounting Surface 2-3in.-lbs.
Options

H-option (Hole In Cover)
The H-option adds a hole in the cover for the shaft to pass through:

» For shaft diameters of 1.5mm to 1/8", a 0.170" hole is supplied.
» For shaft diameters of 5/32" to 1/4", a 0.295" hole is supplied.

1400 NE 136th Avenue info@usdigital.com Local: 360.260.2468

Vancouver, Washington 98684, USA www.usdigital.com Toll-free: 800.736.0194




Use= E 4 OEM Miniature Optical Kit Encoder
DIGITAL Page 4 of 8 COMPLIANT

L-option (Low Power Strobe)

To reduce the average power requirements, the L-option version of the E4P power can be strobed on just long enough to sample
outputs A and B. This option is the same as our standard E4P, except the internal power bypass capacitor is not installed. The outputs
settling time is typically 200 to 400 nano seconds after power up. The minimum sample frequency must be less than the maximum
RPM X the CPR / 10.

M-option (Metric Mounting Screws)
Provides alternate metric M2.5x.45mm, length 6mm screws. WhenM-option is NOT specified the default is #3-48 x 1/4" screws.
T-option (Transfer Adhesive)

When mounting holes are not available, a pre-applied transfer adhesive (with peel-off backing) is available for "stick-on" mounting. Use
the centering tool (above) to position the base. T-option specifies transfer adhesive.

Before installation, cleaning the mounting surface with alcohol is recommended to remove dust and oil.

Accessories

Centering Tool
Part #: MCTOOL - (Shaft Diameter*)

Description: This reusable tool provides a simple method for accurately centering the E4Pbase onto the shaft.
Material:Aluminum.

Please note:A centering tool is highly recommended when using the T-option transfer adhesive.

* See Ordering Information below for available Shaft Diameters.

Spacer Tool

Part #: SPACER-E4P

Description:This reusable tool is used to properly space the codewheel from the encoder base. Provides air gap of 0.07" to 0.03".
Material:Polycarbonate.

Please note:Each order includes at least one spacer tool per 100 encoders.

Pin-out

Pin Description

1 +5VDC power

SI: 1400 NE 136th Avenue info@usdigital.com Local: 360.260.2468

DIGITAL Vancouver, Washington 98684, USA www.usdigital.com Toll-free: 800.736.0194
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DIGITAL COMPLIANT
Pin Description
2 A channel
Ground
4 B channel

Assembly Instructions

View the PDF version of this document.

1. Base Mounting

Place base onto shaft. Secure base to mounting surface using two screws.

Transfer Adhesive:Peel off paper backing, place centering tool into center hole of base, slip centering tool onto shaft and slide base

and centering tool down onto mounting surface as one piece. Press to form a good bond, then slip centering tool off shaft and
continue with standard mounting instructions.

1]

2. Codewheel Placement

Place codewheel onto shaft with pattern-side down towards base.

1400 NE 136th Avenue
Vancouver, Washington 98684, USA

info@usdigital.com Local: 360.260.2468

www.usdigital.com Toll-free: 800.736.0194



useE= E4 OEM Miniature Optical Kit Encoder
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—/

N4

3. Codewheel Installation

Position spacer / installation tool onto codewheel. Spacer / installation tool provides an air gap of 0.07" + 0.03". Press down firmly until t
ool bottoms out on base latching ears.

=

!

4. Cover Installation

Place housing (cover) on. With thumb and finger, squeeze ears together to insure that cover fully latches.

1400 NE 136th Avenue info@usdigital.com Local: 360.260.2468

Vancouver, Washington 98684, USA www.usdigital.com Toll-free: 800.736.0194




11.3 Napdptnua 3: Asdouéva pong tneg aspoonpayyog tou AAkou Epyaotnpiou tou TEI

Kpntng.

Toayotnta 5m/s

B\ ——

bl

A

a0

20

5cm
"Evtaon Toppng :
Y10 kévtpo : 6.1%

Kovtd oto toyopota : 6.4%

15cm
"Evtaon Toppng :
10 kévtpo : 6.8%

Kovtd oto toydpata : 6.4%

S4
52

48
45
i
iz

18
A6
EX
52

2B
286
24
22

18
16
14
12

25cm
"Evtaon Toppng :
Y10 kévtpo : 6.3%

Kovtd oto toydpata : 6.7%

35cm
"Evtaon Toppng :
210 kévtpo : 7.1%

Kovtd oto toyyopata : 5.5%




45cm

‘Evtaon TUpPNng:

270 KEVTPO : 5.9%

Kovta ota toyywuata : 5.7%

60cm

‘Evtoon TupPNng:

210 KEVTpo : 5.5%

Kovta ota totywpata : 7%

Tayvtnta 10m/s

5cm

"Evtaon Toppng :
Y10 ké€vipo : 2.2%

Kovtd ota toyopata : 2.4%

15cm

"Evtaon TopPng :
10 kévipo : 2.5%

Kovtd oto toyopata : 6.4%




25cm

‘Evtaon TupPng:

210 KEVTPO : 2.2%

Kovtd ota toyywparta : 6.7%

35cm

‘Evtaon TupPng :

210 KEVTPO : 2.2%

Kovtd ota toyywparta : 2.8%

45cm

‘Evtaon TupPng:

210 KEVTPO : 2.7%

Kovtd ota toyywpata : 2.7%

i a0 »
60cm
‘Evtaon TUpPng :
210 KEVTpo : 2.8%
Kovtd ota toyywpazta : 4.3%




Tayvtnta 15m/s
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Kovtd oto toyyopata - 1.5%




45cm
"Evtaon Toppng :
10 kévtpo : 1.5%

Kovtd oto toyopota : 1.7%
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Tayvtnta 20m/s
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"Evtaon TopPng :
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"Evtaon Toppng :
Y10 kévtpo : 1.5%

Kovtd oto toyopota : 1.6%
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11.4 Napaptnuo 4: TupBn

H toyutnta avépou opiletal ouvnBwG wg n ouvBeon plag KEong TIUAG TaxUTNTAG
QVELOU O€ OPLOUEVO XPOVIKO Staotnua Kot Stadpopwv SLaKUUAVOEWV.
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11.4.1 AwkOpovon aépa.

AUTO Tou eival epdavég oe kABe Slakupavon Tou OVEUOU elval OTL uTapxel €AAewdn
TePLOSIKOTNTOG Kol dev UTopel va meplypadel pHe KATOLO ALTIOKPATLKO TPOTO. TuviBwe n
TUPPN TEpLYpAPETAL LECW TNG OTATLOTLKIG EMLOTA NG TtoU elval g B€on va avaAuoeL Tuxaia
petaBaiiopeva cuppavra.

H t0pPn opiletal wg To ABpoLopo OAWV TWV SLAKUPAVOEWY e cUXVOTNTA HEYAAUTEPN QUTAG
NG HEONG TIUAG aVEUOU 0To otaBepd KABe dpopd Xpoviko dldotnua. EMopévwe amoteAel tnv

QIOKALON TNG OTLYHLAiaG ToxUTNTOG U (t) oo TNV HEN TN TNG TaXVUTNTOG U :

Uy =Ygy, -U

H petaBoAr TN ToUTNTOS AVEpOU TiEpLypddeTal KAAATEPA HE TNV HETAPOAR 0%

» _2 1 ty+T/2 U 2d
o, =Us=—x t
: T to—jle[ ® Ul

Eva péTpo TG epddAviong putwv otov Avepo eival n évtaon tng toupPng |, Héyebog
adldotarto, mou opiletal wc:
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11.4.2  MetaBolAr tng évraong The TUPRNG o€ % MocooTo ot Taxutnteg aépa (a) 10 m/sec, (b) 25 m/sec, (c)
40 m/sec.



11.5 Mapaptnuo. 5: TEXVIKA XOpAKTNPLOTIKO. Servo

Model: HS-645MG Ultra Torque

Control System: +Pulse Width Control 1500usec Neutral
Required Pulse: 3-5 Volt Peak to Peak Square Wave
Operating Voltage: 4.8-6.0 Volts

Operating Temperature Range: -20 to +60 Degree C
Operating Speed (4.8V): 0.24sec/60° at no load

Operating Speed (6.0V): 0.20sec/60° at no load

Stall Torque (4.8V): 106.93 oz/in. (7.7kg.cm)

Stall Torque (6.0V): 133.31 oz/in. (9.6kg.cm)

Operating Angle: 45 Deg. one side pulse traveling 400usec
Continuous Rotation Modifiable: Yes

Direction: Clockwise/Pulse Traveling 1500 to 1900usec
Current Drain (4.8V): 8.8mA/idle and 350mA no load operating
Current Drain (6.0V): 9.1mA/idle and 450mA no load operating
Dead Band Width: 8usec

Motor Type: 3 Pole Ferrite

Potentiometer Drive: Indirect Drive

Bearing Type: Dual Ball Bearing

Gear Type: 3 Metal Gears and 1 Resin Metal Gear
Connector Wire Length: 11.81" (300mm)

Dimensions: 1.59" x 0.77"x 1.48" (40.6 x 19.8 x 37.8mm)

Weight: 1.940z. (55.2g)



11.6 Mapaptnuob: TEXVIKA Yapaktnplotika load cell

SP4C3-MR

Single point load cell

Special features

- Accuracy class C3 according to
OIML-R60 approval
o ot - Off center load compensated
\ ' (OIML R76)
. - Protection class IP65 according
~ i to EN 60 529
- shielded connection cable

3 “‘l’} -—
\gi!

»
|| |

Data Sheet

Dimensions (in mm; 1 mm= 0.03937 inches)

6-M6 x 1-6H (Option: 6-1/4-20UNC-28) Round cable 8000 mm
dp.16
/ 1 L ||
)% 4 %J ( AV ) i B | =
a5 £ _ _ Color code:
-] A [H H 1: senze - s gray
| | A 2:zense + : green
v Tz 3: Excaation + : blue
o T 4: Excation - : black
5 M6x 0.5 5:Signal - cred
3 35 dp.16 6: Signal + : white
bl | Screen : yellow
% = | (connected to load cell body)
o lm A SR SRATIIPIRIR |
& E 74 b4 2 % o R SRR T = g! g
R o) ~le i
19.1 996 | 191 61 /
150 T 24AWG wi f
Pancon CE100F26-08 |
*SP4/1kg: 16 mm

[ d

B1089-1.1 en HBM




Specifications

Type SPAC3-MR
Accuracy class C3MR
Max. number of load cell intervals (n_ ¢} 3000
Maximum capacity (Eqay) kg 1 3 5|7 |10|15]|20]| 30 100 | 200
Minimum LC verification interval (V) g 01]02]05]|05]| 1 1 2|2 S 5 |10 |20
Temperature effect on zero balance {TK;) 9 2 gle 2 e 2|e
%oiCn | 5 5 |5|a 5 5 |3
MK | |[c |ca |e|co|o|e|e|a]|e |a]|s
- - - - - - | = - - - - -
Maximum platform size mm 300x 300 450 %450 600 x 600
Sensitivity (Cp) 20401 % (1kg: 1.8+0.1 %)
mVVv
Zero balance 0401
Temperature effect on sensitivity (TKg)" )
Temperature range +20 °C...+40 °C [+68 °F..+104 °F] | .2 Cn +0.017 (Reference value)
-10°C..+20"C [+14 °F..+66 "F] : 4 0.0711 (Reference value)
Non-linearity (dy)" +0.015 (typ.)
Hysteresis error (dpy)" BEs +0.015 (typ.)
Minimum dead load output return (DR) " +0.0166
Off center load error? +0.0233
Input resistance (R ¢) & 420410
Output resistance (Ry) 350403
Ref: itati ftage (Urer) 5
Nominal range of excitation voltage (By) v 0..12
Maximum excitation voltage 15
Insulation resistance (Ry;) at 100 Voo G =2
Nominal temperature range (B;) =10 .. +40[+14 . +104]
Operating temperature range (By,) *CrA -20..+50 -4 .. +122]
Storage temperature range (By) -30 ..+70[-22 .. +158]
Safe load limit (E,) 150
Lateral load fimit (E,q), static L 300
Breaking load (Eg) 300
Material: Measuring element Aluminium
Coating Silicone rubber
Cable sheath PVC
'HhedataofNon-!nearity(d,,),Hysteresiserror(&.,]and" L ire effect on ivity (TK) are typical values. the sum of these data
meets the requirements accoerding to OIML RE0.
2} All relative error specified refer 1o Senaitity. Off center load error according to OIML R76 dlass lil.

Modficatons reservec.

Al details descrbe Our procucts in general form only. They
are not &0 De LNdersinod 35 express waranty and 9o not
conzttute any Iabity whatoever.

B8108%-1.1en

Hottinger Baldwin Messtechnik GmbH

Im Tiefen See 45, D-64233 Darmstadt, Germany
Tel.: +49 6151 8030 Fax +49 6151 803 9100 HBM

Email: suppot@hbm com Internet: yavw hbm.com

measurement with confidence




11.7 Napaptnuo7: KataoKEUaoTKG oXESLa
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